

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXV.—Núm. 11.423.

SUSCRIPCION: Un mes 2 pesetas.
Extranjero, semestre 20

Palma de Mallorca, Viernes 16 de Marzo de 1928

REDACCION Y TALLERES: Calle de los Olivos, 2.
ADMINISTRACION: P. Cort, 30.— Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El monumento a don Juan Alcover

Ayer se reunió en la Diputación Provincial la Comisión organizadora del homenaje a don Juan Alcover y solventados ya definitivamente los inconvenientes que se oponían a la construcción de la fuente alegórica que ha de levantarse en honor del insigne vate, nombrose una comisión encargada de llevar a cabo el proyecto.

Tras una dilación de algunos años, está a punto de realizarse un proyecto que habrá de perpetuar el testimonio de admiración que Mallorca profesa—y sigue profesando—al que fué una de sus más prestigiosas figuras: Juan Alcover.

El insigne vate, inspirador cantor de nuestra tierra, fué comprendido y admirado por el pueblo.

Alcover fué un valor positivo de nuestra tierra, al que se admiró siempre y respetó en su valía, y éste hecho que honra a Mallorca no nos cansaremos de repetirlo, testimoniándolo en el hecho mismo de que viviendo el poeta se quiso rendirle el homenaje que ahora se celebrará en su memoria, y apenas lanzada la idea de construir una fuente alegórica (Alcover se opuso terminantemente y su deseo fué acatado por los organizadores del homenaje, a que le fuere levantado un monumento, cual pretendían, en justicia, sus admiradores) y requerido el concurso de todos para que el homenaje revistiera la mayor popularidad posible, este concurso se produjo a la primera indicación, concurriendo todas las clases sociales a nutrir las listas de suscripción que al efecto fueron abiertas, recaudándose tal cantidad, que el Ayuntamiento y la Diputación Provincial que como patronos de dicha empresa se habían comprometido a suplir la diferencia entre el coste del proyecto y la cantidad que se recaudase en la suscripción, han podido saldar su compromiso con solo una aportación de cuatro mil pesetas cada Corporación.

Enaltece a Mallorca este hecho que pone de relieve su comprensión del valor del artista que perdimos hace dos años, y su espíritu de justicia al honrarle, y por ello no nos cansaremos de exponerlo, elogiando el comportamiento de Mallorca para con quien con su alto valer y prestigio honró grandemente la tierra donde nació y a la que interpretó en sus maravillosas composiciones.

Nada más honroso para un pueblo que mostrarse capacitado para comprender a sus hombres de valer y revelar un espíritu de justicia honrando merecidamente a sus hijos prestigiosos.

Deseamos sinceramente que la actitud de Mallorca para con don Juan Alcover, sea la que siempre observe para con aquellos hombres que por su prestigio, por su valer, sean dignos de la admiración y el respeto de quienes no pueden exonerarse por reconocimiento al prestigio con que tales hombres honran a su tierra.

Es de esperar que resueltos ya los inconvenientes que obligaron a que el proyecto de homenaje, que debió rendirse en vida del poeta, se haya ido definiendo, no sufrirá nuevas dilaciones y que pronto quedará levantada la fuente alegórica.

No dudamos que la Comisión nombrada ayer, formada por el señor Presidente de la Diputación Provincial, el Alcalde de Palma y el Arquitecto don Guillermo Forteza, procurará que con toda diligencia se lleve a cabo una obra que ya debería estar realizada.

La inauguración del monumento simbólico, ha de revestir carácter de solemnidad.

A la muerte de Alcover, no se tributaron a tan insigne vate las horas públicas que a su significación se debían. Autorizadas plumas escribieron justas reconveniones a tal hecho.

Todavía aquel comportamiento no ha tenido la debida reparación.

La inauguración del proyectado monumento—erigido por suscripción popular—brinda una oportunidad que no debe desperdiciarse para aquella reparación.

La comisión que tiene a su cargo la realización del proyecto, debería tomar en consideración la indicación que nos permitimos hacerle, y con tiempo recabar los concursos precisos para que tal acto revista la importancia que debe revestir.



Inutilización de las ametralladoras y fusiles decomisados recientemente por las autoridades checoslovacas y que constituyendo un importante contrabando de guerra, fueron descubiertos en una estación fronteriza consignados como mercancías a una casa comercial de Hungría.



Material de guerra que constituía el importante contrabando de armas

para llenar un tanque de las proporciones de una casa corriente de cuatro pisos.

El descubrimiento de este nuevo manantial tiene gran importancia médica porque las aguas de Oeynhausén iban resultando insuficientes para atender al gran número de reumáticos que, en busca de alivio para sus dolencias, acuden a la famosa «ciudad sin dolores», así llamada Oeynhausén porque a los pisos superiores de muchos establecimientos se sube por medio de rampas y no de escaleras el objeto de que las sillas de ruedas de los enfermos puedan llegar a todas partes sin violentas sacudidas.

TOMAD PRECAUCIONES AL BAFÑAROS EN EL MAR.

Hay muchísimas mujeres que creen que el mejor modo de tomar el sol en la playa, es con trajes de baño, mojados, después de sus ejercicios de natación. Pero aparte de que el agua roba al cuerpo mucho de su vigor y esto debe reponerse con una caminata o algún ejercicio, el dejar que el sol caiga sobre el rostro y los miembros chorreando agua salada, es buscar para el cutis quemaduras, peladuras y otros estragos difíciles de remediar.

Además, el quitarse aunque sea liviana ropa moderna y reemplazarla por el traje de baño, ocasiona un enfriamiento, al que se añade el que produce al entrar enseguida en el agua.

Es conveniente, antes de bañarse, acostumbrar el cuerpo al aire exterior, y procurar que entre calor.

Tómese, pues, en traje de baño, un baño de sol, antes de entrar al agua, no «después de salir de ella», protegiendo la cabeza con una sombrilla, si el sol es muy fuerte o si se toma el baño tarde.

Cuando hace mucho calor, debe tomarse ese baño preliminar a la sombra. Después de todo, los rayos que embellecen y dan salud están en la «luz», no en el «calor» del sol.

Mientras se toma este baño de sol, o mejor dicho de «luz», procédase a ajustar bien la gorra de baño. Vale la pena hacer esto con cuidado para que el agua salada no penetre y arruine el cabello.

La gorra, en forma de casco, con grandes aletas sobre las orejas y una tira que las una debajo de la barba, es mucho más apta para proteger el rostro y cuello que la usual, de forma «bolina». Si la gorra no ajusta bien, envuélvase una pequeña toalla turca debajo, alrededor de la cabeza, ajustándola después con la gorra.

Ni las que usan melena deben tomar el baño sin gorra, a menos que

puedan enjuagar inmediatamente el cabello con agua dulce.

Una vez que se ha tomado el baño, córrase a la casilla, sin detenerse a charlar en la playa. Séquese en seguida el traje y la gorra, frotando inmediatamente el cuerpo con una toalla áspera.

Antes de que la sal haya tenido tiempo de secarse en el rostro, lávese cuidadosamente, si quiere conservarse el cutis terso y suave. Si no hubiera agua dulce en el establecimiento de baños, vale la pena de llevarla, desde casa, en una botella.

Vestíos lo más pronto posible y luego caminad un buen trecho por la arena. El jugar un partido de tenis después del baño, es una medida excelente. Cuando, a pesar de todas las precauciones, la piel se cubre de manchas, da muy buen resultado lavarse la cara con una infusión de tila.

CASAS DE ACERO

La industria metalúrgica alemana está realizando un interesante esfuerzo para contribuir a resolver el grave problema planteado en Alemania por la escasez de viviendas. Se trata de la construcción de casas de acero (en lugar de piedra o ladrillo), susceptibles de ser rápidamente erigidas y cuyo coste de construcción es relativamente escaso. De momento el nuevo método de construcción se aplica tan sólo a edificios de pequeñas dimensiones. En los centros metalúrgicos de Westfalia y Silesia donde hasta ahora han sido realizados ensayos prácticos del nuevo sistema, se han construido casas para seis familias, para cuatro y para una sola. Las paredes de las casas son de un acero especialmente templado para resistir a la acción de cualquier clima y las paredes de las habitaciones son de heraclita, producto especialmente adaptado para este empleo. Entre las paredes exteriores de acero y las interiores de heraclita queda un espacio destinado a defender las viviendas contra los excesos del calor y del frío y durante los últimos períodos de frío intensísimo quedó satisfactoriamente demostrado que las casas de acero ofrecían la misma eficaz defensa contra los rigores de la temperatura que las de piedra o ladrillo. Para el estilo exterior y la disposición interior de la casa de acero existen 15 modelos diversos y la construcción de cualquiera de ellos exige un período de 24 días.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

CRONICA DE ROMA

El Mariscal Petain en Roma

(Para LA ULTIMA HORA)

Por suerte para los distintos pueblos de Europa, aún quedan hombres que participaron de los terribles días de la guerra y que, en consecuencia, son los mejores defensores de la paz. El «forismo de Juvenal» se invierte en nuestros tiempos, no habiendo nada tan útil para desear firmemente la paz, como haber pasado por la guerra.

El reciente fallecimiento del general Diaz, cuadillo que condujo a sus tropas a la victoria, que es la cualidad más estimable de todo general, ha puesto bien de relieve que la Italia fascista y declamatoria, se halla aún unida a sus vecinos y antiguos aliados por el lazo del común sufrimiento, mucho más fuerte que las pequeñas rencillas de última hora, que sin embargo, han parecido capaces en algunos momentos, de alterar las buenas relaciones entre franceses e italianos.

El cuerpo del mariscal Diaz, fué transportado con una pompa absolutamente marcial, desde la plaza del pueblo a la de Venecia, en la que ha reposado durante veinticuatro horas, al lado de la tumba del Soldado Desconocido. El Corso, que une en línea recta ambas plazas, se hallaba adornado con fúnebres colgaduras, candelabros y banderas a media asta. Sobre las dos aceras, una muchedumbre respetuosa, contempló el desfile del cortejo que era casi exclusivamente militar. Carabinieri con uniforme de gala coronado por un bicorneo con plumas azules y rojas que recuerdan al lujo militar de otras épocas; bersaglieros con su célebre sombrero de plumas de gallo; tropas vestidas de verde gris, mandadas por oficiales extremadamente jóvenes, incluso en los grados altos.

Al pasar las banderas; la muchedumbre saluda con los brazos en alto, a la romana y el mismo gesto se repite ante el féretro que pasa, sobre el que caen flores desde los balcones. El mariscal Petain con su compañía de soldados franceses, provoca una grande y sincera emoción. El evoca mejor que nadie el peligro de los grandes días, las horas terribles en que el territorio italiano se hallaba invadido por el enemigo común; todo el organismo fascista, se inclina ante la realidad que él evoca y que llega al corazón más directamente que los discursos del Duce. Todas las peque-

ñas querellas, se desvanecen viendo pasar al viejo soldado.

—¡Viva Francia!—gritan los hombres al verlo.

—¡Viva Italia!—contestan los soldados franceses.

Y no es menester más para que la inteligencia renazca. Lo demás es secundario. Después de esto, el mariscal Petain, ha hablado y ha dicho que siempre había admirado el valor de las tropas italianas y ha recordado algunos brillantes hechos de armas. Pero esto, se halla destinado a proporcionar a la prensa un medio concreto de celebrar la visita y a cumplir con la cortesía y con la verdad. Lo principal, lo que ganó al pueblo fué su llegada y su tributo al camarada que había combatido a su lado en las horas de angustia.

Se ve bien claramente, la trayectoria que seguiría el sentimiento de Italia, en el caso de que el peligro común volviera a asomar por el Norte con la ventaja de que la Italia de hoy es mucho más potente que la de antes de la guerra y de que si se forma un bloque latino con Francia y Bélgica, presentaría un conjunto de noventa millones de habitantes, verdaderamente invencible, dado el grado de prosperidad en que las tres naciones se encuentran.

Italia, plantea todas sus reivindicaciones sobre la base de su natalidad creciente. El día en que el bloque latino pueda constituirse, a base de ponderar todas las fuerzas existentes, no cabe duda que será tenida en cuenta la fertilidad de las mujeres italianas, pero el fundamento de la inteligencia no puede buscarse más que en esa comunidad de sentimientos y parentesco de idiomas, que hace que un latino culto, no necesite aprender la lengua de los países ajenos. Lo lamentable sería, que se utilizara la comunidad de intereses creados por la guerra, como hasta ahora se ha venido haciendo, en un instrumento de división que agranda los Alpes hasta hacerlos infranqueables, en lugar de servirse de ellos como punto de partida, cosa posible, como lo demuestra la sentida emoción con que el pueblo de Roma ha visto pasar al mariscal Petain y a la compañía de soldados franceses que rendían honores al cadáver del mariscal Diaz.

UGO MENGUCCI

Roma, Marzo de 1928.

¿QUIEN SE SACRIFICA MAS AL CASARSE, EL HOMBRE O LA MUJER?

Una curiosa encuesta

Londres.—La Prensa inglesa ha estado haciendo últimamente una encuesta sobre quién se sacrifica más al casarse, el hombre o la mujer.

Un hombre joven, que se firma «La bestia hombre», ha escrito una carta bastante interesante sobre el particular que dice así: «Al principio de la guerra me casé con una muchacha empleada en una oficina, donde ganaba un salario muy reducido. Esta muchacha no era hermosa, y como tampoco tenía dinero, creo poder decir que me casé solamente por amor.

Después de la guerra compré una casa con un hermoso jardín, no muy lejos de Londres. Teníamos dos automóviles, uno de ellos exclusivamente dedicado a mi esposa para que pudiese ir de compras o de visitas cuando lo deseara. La compré un caballo y un perro de raza. Gastábamos unas setenta y cinco mil pesetas al año. Tuvímos un hijo. Nuestra servidumbre, durante siete años ha estado compuesta de dos criadas, dos jardineros, cocinera y una niñera para cuidar del niño. A mi mujer no le gustan los quehaceres domésticos, ni cocinar; pero, en cambio, es una gran jugadora de golf, y adora el teatro los bailes, las carreras y las reuniones. Todos los años pasa, por lo menos, cinco pequeñas vacaciones en el continente. Refinamos muy a menudo, porque a mí, que no juego ni bebo, me gusta más la vida del hogar. Mi mujer me acusa de tirano y

CARNET DE UN CURIOSO

EL NUEVO SURTIDOR DE Oeynhausén

Durante el último congreso de la Sociedad Alemana para la Lucha contra el Reuma, recientemente celebrado en Oeynhausén, los médicos asistentes fueron obsequiados por un espectáculo natural de rara belleza: por primera vez se hizo funcionar el surtidor del nuevo manantial descubierta en el famoso balneario y la

gigantesca columna de agua a pesar del fuerte viento que le impedía remontarse libremente, se elevó a una altura de 42 metros llegando a la pulverización de las aguas hasta la misma «Korhaus» situada a más de 100 metros de distancia. Este surtidor de Oeynhausén es verdaderamente único en el mundo. Procede en efecto, de un manantial de aguas termales sulfurosas y carbónicas, de 35 grados, descubierta a una profundidad de 725 metros, cuyo rendimiento es de 6.000 litros de agua por minuto, o lo que es lo mismo, 8.600.000 litros diarios, cantidad de líquido suficiente



PARIS.—En las actuales fiestas para la elección de la reina, ha sido nombrada la señorita Pauline Cayet, que es violinista.

A los lados se ve a sus damas de honor, señoritas Jane Roy, y Germaine Lepetit.



MADRID.—En la discusión entre geólogos, periódicos y público en general sobre si ha habido o no cuevas en que pudieran haber perecido las niñas desaparecidas, el cartero José Becerril que ya prestó declaración, manifestó que en distintas ocasiones por el tiempo en que ocurría el suceso, se escondía en cuevas distintas para atender determinadas necesidades.

Aun se ven vestigios de una de ellas en esta fotografía.

me asegura que «ha sacrificado lo mejor de su vida por mí». Guisá haya alguien que pueda explicarme cómo puede ser esto así, pues confieso francamente que la afirmación de mi esposa está más allá de mi comprensión.»

EN VEZ DE FALDA CORTA, PANTALONES BOMBACHOS

Para que alumnos y profesores no se distraigan en clase

Budapest.—El ministro de Instrucción Pública, conde Kuno Klepelsberg, ha publicado un decreto que ha causado formidable escándalo en las clases universitarias húngaras. En él se ordena a todas las muchachas que estudian en las universidades, escuelas especiales e institutos el uso de un uniforme consistente en la copia exacta del traje de los marinos de guerra del antiguo imperio austro-húngaro, o sea una especie de blusa azul obscuro, unos pantalones bombachos y una gorrita de visera.

En el preámbulo del decreto el conde Kuno dice:

«Ha movido al ministro a introducir esta reforma los escándalos que venían dando las alumnas de las escuelas especiales, de las universidades e institutos de Hungría, con sus trajes femeninos.»

Varios periodistas han entrevistado

al ministro, y éste les ha dicho lo que sigue:

«Las jovencitas que se dedican a estudiar habían llevado la moda de la falda corta a extremos inverosímiles. No solamente no les cubría ya la rodilla, sino que apenas les pasaba de la mitad de los muslos.»

Vestidas de esta suerte, y llevando los brazos y el pecho al aire, penetraban en las aulas, y su presencia originaba grandes perturbaciones. Los muchachos no atendían a las explicaciones de los profesores, y muchas veces éstos se distraían también, de todo lo cual resultaban grandes males para la enseñanza.

Vanamente las autoridades académicas han rogado a las alumnas que se vistan de una manera menos escandalosa. Sus recomendaciones tuvieron un resultado contrario: cada vez las faldas eran más cortas y más anchos los descotes.

En vista de ello, me he decidido a cortar por lo sano, y en lo sucesivo toda mujer húngara que quiera estudiar en los centros de enseñanza del Estado tendrá que ponerse pantalones bombachos.

Las jóvenes alumnas afectadas por la medida han celebrado varias reuniones, y han acordado no hacer caso del ministro y seguir asistiendo a clase con sus faldas cortas.

Son de temer grandes alborotos, pues la mayoría de los estudiantes del sexo fuerte son también contrarios al decreto ministerial y quieren defender a sus compañeras.

Los periódicos comentan humorísticamente el caso.

Los grandes vuelos

El avión del misterio

Madrid 15 (11 n.)

Londres.—Continúa el misterio sobre el vuelo del aviador Hinchliffe, pues no se sabe cuántas personas llevaba a bordo, ni el punto a donde se dirigió.

Desde que se le vió sobre las costas de Irlanda no se ha vuelto a tener noticias del aparato.

Los habitantes de Drigus

Londres.—Según una información, no confirmada, de San Juan de Terranova, la Agencia Reuter comunica que varios habitantes de Drigus han declarado haber oído entre seis y siete de esta mañana el ruido de un motor de avión.

Otro que ha visto un avión

Londres.—La Agencia Reuter dice que se ha recibido en la central de una compañía de comunicaciones el siguiente despacho:

«Heartis Content, Terranova.—Nuestro empleado John Hillm declara que a las 6:23 hora de Greenwich, vio pasar un avión en dirección Noroeste, en Kalligrows y Hellirood, Bahía de la Concepción (Terranova). Nada se sabe de cierto del paso del avión por Terranova.»

Terranova.—No ha sido posible confirmar ninguna noticia sobre el paso por esta región del aviador Hinchliffe.

Buen tiempo en Terranova

Londres.—Comunican de San Juan de Terranova que continúa el buen tiempo, con viento del noroeste, que es bastante fuerte.

Se señala que la visibilidad es débil y la niebla intensa al norte de la costa de Nueva Inglaterra.

A lo largo de Long Island el tiempo es también nublado.

No tienen veracidad las pretendidas observaciones

San Juan de Terranova.—Después de comprobar cuidadosamente las horas y las circunstancias en que se han producido las pretendidas observaciones relacionadas con el paso del aviador Hinchliffe, se considera poco probable que las versiones circuladas tengan veracidad.

Se confirma que Miss Eisie Mackay iba en el aparato con Hinchliffe.—La provisión de esencia que lleva el aviador

Londres.—Un íntimo del aviador Hinchliffe, ha declarado que, efectivamente, el pasajero que iba en el aparato, era Miss Eisie Mackay.

Añadió que Hinchliffe, llevaba una provisión de esencia que, según sus

cálculos, le permitiría mantenerse en el aire, durante cincuenta horas.

Un avión que vuela hacia Filadelfia

Atlántico City.—Se asegura que a las 23:20 fué visto un gran avión volando en dirección a Filadelfia, lo cual ha hecho creer que se trataba del aparato de Hinchliffe.

De Terranova, a las 22:30, comunican que no es cierto que haya sido visto ningún aparato volar por encima de aquella isla, contrariamente a lo que se había venido diciendo.

Noticias no confirmadas

Atlántico City.—Noticias de varias poblaciones de Nueva Inglaterra coinciden en afirmar que un avión francés ayer la costa americana procedente del mar. Se conjetura que este avión podría ser el de Hinchliffe.

Los funcionarios del servicio de aviación de Nueva York han acogido con escepticismo estas impresiones.

Hasta la madrugada de hoy ninguna de las noticias relativas a la supuesta llegada del aviador inglés a tierras americanas ha podido ser confirmada ni puede ser tomada como una información auténtica.

A las once de esta mañana

Londres.—A las once de la mañana no se tenía noticia alguna del aviador Hinchliffe.

Dicen de Filadelfia

Filadelfia.—Las autoridades conceden muy poco crédito a la noticia de haber sido visto un avión, que según esas noticias, puede ser el de Hinchliffe.

La Conferencia preparatoria del Desarme

Se inauguraron las sesiones

Madrid 18 (11 n.)

Ginebra.—La Conferencia preparatoria del desarme en la cual participarán representantes de 24 Gobiernos, comenzará sus trabajos mañana, bajo la presidencia del ministro de los Países Bajos en París.

El señor Litvinof ha celebrado una conferencia con el director de la sección del Desarme.

Labor de la comisión del Desarme

Ginebra.—Existe la creencia general de que la comisión del Desarme, después de examinar los resultados de los trabajos del comité de Seguridad, se ocupará de preparar un programa de desarme para más adelante, con motivo de celebrarse elecciones en diferentes países.

La Delegación turca

Angora.—La Delegación de la Re-

NATA CATALANA

Todos los días fresca a 1 peseta los 100 gramos. MANTEQUILLA CENTRIFUGA, única sin margarina, marca LA PAYESA, a 0'95 pesetas los 100 gramos. De venta en el depósito de la fábrica de Leche Condensada Mallorquina, Plaz del Rastrillo y en todos los Colmados.

ARTÍCULOS
PRIMERA COMUNION Y SEMANA SANTA
 Gran surtido en los
Almacenes LE PRINTEMPS, San Nicolás, 3 y 5
Velos—Mantillas—Chales
SASTRERÍA MODISTERÍA

Villa Victoria Hotel
 (EL TERRENO)
 Restaurant de primer orden. Todos los días Arroz paella a la Valenciana.
Almuerzo: 6 Ptas. Cena: 7 Ptas.

pública turca que ha de tomar parte en las deliberaciones de la Comisión preparatoria del Desarme, ha salido para Ginebra.
 Titulesco está enfermo en Ginebra
 Ginebra.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Titulesco, continúa en Ginebra detenido por el mal estado de su salud, la cual sin inspirar inquietud no deja de preocupar a sus amigos.

España en el Instituto Internacional de Cooperación Intelectual
 Lo que dice Eugenio D'Ors
 Madrid 16 (11 n.)
 Hoy se reúne en París el Instituto Internacional de cooperación internacional, para dar posesión de su cargo al primer delegado de España don Eugenio D'Ors que para este objeto marchó el lunes a la capital francesa.

El señor D'Ors, a requerimiento de un periódico de la noche, publica unas cuartillas hablando de la actuación de España en el Instituto de Cooperación Intelectual.
 Elogia la labor del delegado español señor Casares, que realiza una labor callada y provechosa dentro del Inst tuto.
 Dice que debe señalarse con satisfacción el interés demostrado por las delegaciones de los países hispano americanos para que España prestara su colaboración a este organismo. Respecto al reingreso de España el señor D'Ors dice que él no puede decir nada, pero que espera que nuestra nación acreciente el prestigio de que goza en todo el mundo, en todos los órdenes.
 FABRA

"Gas y Electricidad", S. A.
 Palma de Mallorca
 Por acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con lo prevenido en los artículos 23 y 35 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, a las doce horas del día 20 de los corrientes; tratándose a su vez sobre una proposición del Consejo, de acuerdo al artículo 33, interpretativa del artículo 12 de los citados Estatutos.
 Los señores Accionistas que deseen asistir, podrán proveerse de la correspondiente papeleta de asistencia, que les será facilitada por la Dirección de la Sociedad, depositando al efecto sus acciones en la misma, por lo menos con tres días de anticipación al señalado para la celebración de la Junta.
 Palma, 7 Marzo 1928.—El Presidente.—Joaquín Gual.—P. A. del C. de A.—El Consejero.—Secretario, Manuel Fuster.

Huevos a 1'65 pts. dna.
 Frescos y asegurados. Cana María d'os Houa. Calle Baratllo, 11.

Por Télegrafo

En París se ha rendido un homenaje a Falla

En la Fundación Rossi

Madrid, 15 (11 n.)

París.—Una numerosa y distinguida concurrencia ha asistido esta tarde a la recepción dada en la Fundación Rossi, por la Asociación Francesa de Intercambio artístico, en honor de la música española, con motivo de la presencia en París del célebre compositor español Manuel de Falla.

El ministro de Instrucción pública, señor Herriot, ha condecorado con la cruz de Caballero de la Legión de Honor al maestro Falla y ha pronunciado un breve discurso, en el cual el ministro ha felicitado al compositor español por su obra, de gran impor-

tancia, que añade un encuentro más a la serie de las obras musicales españolas modernas.

El ministro de Instrucción siguió diciendo que el Gobierno francés había querido recompensar la actividad y brillante carrera del maestro español, «durante la cual—dijo—Falla ha manifestado en repetidas ocasiones, su honda simpatía hacia este país.»

Falla contestó con sentidas palabras, al homenaje que se le tributaba. Después el compositor español y sus colaboradores interpretaron algunas obras del maestro, llamando poderosamente la atención, entre otras, un concierto para flauta, clarinete, violín y violoncello.

Entre las distinguidas personalidades que asistieron al acto se encontraban el embajador de España, señor Quiñones de León, el director de Bellas Artes y el director del Conservatorio.

Gran surtido
 EN
 Blondas,
 Bruselas,
 Chantilly,
 Tules Bordados;
 en Goyas y Chalitos

Las Monjas

Espléndida colección DE ARTÍCULOS PROPIOS PARA. Semana Santa

ESPECIALIDAD EN GENEROS NEGROS

FOLLETON N.º 53

BURIDAN

(Continuación de LA TORRE DE NESLE)

POR MICHEL ZÉVACO

ceros y los soldados que lo habían preso; pero aquellos soldados y aquel carcelero eran de una fidelidad a toda prueba; por lo menos ella lo creía así, pues los poderosos siempre creen haber conquistado la fidelidad de los que les sirven.

Felipe d'Aulnay no era, pues, para ella sino una sombra, un recuerdo que pronto se borraría.

Ya no tenía nada que temer de él. Ya no existía.

Margarita, pues, pensaba únicamente en Buridán, unas veces anhelando su muerte, otras deseándole salvarlo.

En aquel momento fué cuando el rey entró de repente en su cuarto.

Una visita de Luis era siempre un peligro posible para Margarita; pero, desde hacía algunos días, desde que parecía haberse despertado al fin sospechas del rey, ese peligro se había agravado. En el mismo instante en que el Huión entró en su cuarto, Margarita dejó de pensar en Buridán, en Mirtilla y en el amor; todo desapareció de su mente, y, con la firmeza, con el valor, podríamos decir, de un alma bien templada, se consagró dor entero al papel de esposa amanatísima y fiel que representaba con extraña energía.

—Por Nuestra Señora—dijo Luis

al entrar—la noticia es increíble, pero cierta; acaban de hablarme de los calabozos del torreón, y ya que no adivináis quien está en uno de ellos? —Señor—balbuceó Margarita—¿cómo he de saberlo?

—¿El señor d'Aulnay!—continuó el rey, lanzando una carejada.—¿Cómo está allí? ¿Nadie lo sabe? ¿Quién le ha preso? ¿Y en dónde? Nadie ha podido decirme. Pero como quiera que sea, ¡por todos los demonios!, yo haré rico a aquel que ha puesto a ese rebelde en mis manos. He querido daros la noticia, Margarita, porque sé que estabais muy inquieta.

—En efecto, señor, es una buena noticia. Uno de vuestros enemigos encarnizados...

—No, no, Margarita—dijo el rey, moviendo la cabeza.—El señor d'Aulnay jamás ha sido mi enemigo...

—¿Cómo! ¿No se atrevió a cruzar su espada con la vuestra?

—Sí. Pero tan verdad como Dios y la Virgen existen, Felipe d'Aulnay no es mi enemigo... Sólo que...

—¿Qué, señor?—murmuró Margarita, temblando de terror.

—El sabe el nombre de la mujer que me traicionó—dijo Luis.—¿Lo sabe! Y ahora que lo tengo en mi poder, le obligaré a hablar, aunque tenga que aplicarle la tortura...

Margarita inclinó la cabeza. En su interior bramaba de espanto y buscaba enloquecida un medio para apartar la amenaza mortal. Luis se paseaba con agitación. De Buridán, del asalto a la Corte de los Milagros, de aquella expedición que hubiese debido preocuparle, ni una palabra.

Margarita pudo comprender entonces cómo habían ido apoderándose poco a poco las sospechas del alma del rey. En aquel momento todos sus pensamientos se resumían en esta frase: «¿Quería saber!»

Quería saber quien le traicionaba. Quería saber cuál era la traición que aquella mujer desconocida tramaba en la sombra.

Y la reina se daba perfecta cuenta de que si el rey tenía tanto afán por conocer a aquella mujer y aquella traición, era porque sospechaba de ella.

No se atrevía a decirlo. Tal vez hasta ni se lo confesase siquiera. Pero para Margarita era indudable: su marido sospechaba de ella.

Que se le escapase a Felipe d'Aulnay una sola palabra, y estaba perdida.

El rey seguía paseándose con agitación, sin decir una palabra. Y, sin embargo, la reina quería conocer sus intenciones. No sólo su título de reina, su honor y su poder, sino hasta su misma vida dependían de lo que Luis decidiese.

En aquel momento se dirigió a la puerta, como para salir tan bruscamente como había entrado. La reina también se reholizó.

—Señor—dijo con firmeza.—Es preciso que no viváis por más tiempo

en esa incertidumbre que os hace sufrir horriblemente. Es preciso que hagáis interrogar a ese hombre...

—¿Hacerle interrogar?—exclamó el rey con una entonación extraña, deteniéndose repentinamente.—No, Margarita. Porque aunque fuese el mismo Dios el que interrogase a Felipe, estoy seguro de que Dios no me repetiría exactamente sus palabras... ¡y que me muera en este instante si blasfemo! No; quiero hablarle yo mismo, quiero oír yo mismo el nombre de esa infame... ¿comprendes, Margarita?... ¡Quiero saber al fin!»

Aquellas palabras del revelaban una rabia sorda, le temblaban los labios y dió dos pasos hacia Margarita, quien en aquel momento comprendió que iba a acusarla directamente.

—Señor—dijo—con una serenidad digna de admiración—si lo permitis estaré a vuestro lado durante esa prueba, para infundiros valor, si es preciso, y para ayudaros a obligar a ese miserable a decir lo que sabe...

El rey lanzó un suspiro, su rostro se resenó y su mirada reobró la expresión de ternura que tenía siempre que se fijaba en la reina.

—No—dijo con dulzura—esos repugnantes espectáculos de la tortura no deben turbar la limpieza de vuestros lindos ojos; iré yo solo a la mazmorra del torreón.

—Señor—aconsejó Margarita, siempre con esa serenidad de que ya hemos hablado—id cuanto antes. Cuando más pronto lo averigüéis todo, más pronto será castigada esa infame, cuyo nombre queréis saber... ¿Por qué no vais ahora mismo?...

—No—dijo Luis, ya completamente

tranquilo—; ahora tengo que ocuparme de esos tanantes, a los que vamos a achicharrar en su madriguera de la Corte de los Milagros, pero mañana por la mañana bajaré a los calabozos...

Tras estas palabras, Luis estrechó amorosamente a su mujer entre sus brazos, y salió:

—¿Mañana por la mañana?—murmuró Margarita con una sonrisa.—¡Tengo toda la noche por delante! ¡Y qué no puede hacerse en una noche! ¡Vamos, también esta vez me he salvado!

En aquel momento vaciló. Aunque Margarita era muy fuerte, la emoción que acababa de pasar amenazaba dar con ella en tierra. Corrió a un arca, sobre la cual había alineados diversos frascos, uno de los cuales contenía un energético cordial que Mabel le había preparado a petición suya. Bebió unas cuantas gotas del licor y sus y descoloridos labios tornáronse rojos, sus pupilas recordaron todo su brillo.

¿Quién había avisado al rey? ¿Cómo estaba aún vivo Felipe?

No se ocupó en averiguarlo. Margarita no era de esas personas que tratan de adivinar la causa del mal... combatía el mal ante todo.

Envolvióse, pues, en un manto, se cubrió la cabeza con la capucha, dijo algunas palabras a Juana para que pudiese avisarle en caso de peligro, y salió del Louvre por el camino que tantas veces había seguido para acudir a sus horribles excursiones nocturnas.

Pocos minutos después penetraba en la calle Froimantel y llegaba a

la Casa de los Leones, cuya puerta se abrió así que hubo lanzado por tres veces un silbido.

Stragildo dormía profundamente, con la conciencia tranquila.

El leonero jefe, a quien despertó el mozo que había abierto a Margarita, se presentó inmediatamente en la habitación donde le esperaba la reina.

—¿Acaso quiere mi reina celebrar otra nueva entrevista con Ciclope?—preguntó con aquella humilde e insolente familiaridad que le propia.

—¡Pero!—rugió Margarita.—No es ésta ocasión de bromas.

—Estoy a las órdenes de vuestra Majestad—dijo Stragildo, encorvándose y humillándose repentinamente.

Margarita se recogió durante unos instantes, y luego dijo: —¿Sabes en dónde está Felipe d'Aulnay?

—Si lo supiera—contestó el bandido con sombría entonación—iría a buscarle ahora mismo.

—¿Para qué?—preguntó Margarita, estremeciéndose.

—Para clavarle seis pulgadas de esta hoja en el costado—dijo Stragildo, mostrando su puñal.—Es el mejor sitio. Me todos aquellos a quienes he herido en el costado, ni uno solo ha resucitado.

—¿De modo que tú matarías a ese hombre? ¿Entonces le odias?

—Lo confieso—respondió Stragildo, irguiéndose.

—¿Que te ha hecho?

—Nada. Le odio porque le odio. Deseo su muerte y la de su hermano Guisler. No me preguntéis por qué. No lo sé. Tal vez sea porque aún vi-

Agricultura, Industria y Comercio

CONSIDERACIONES FORESTALES

Como deben podarse los árboles

Con la aparición del jardín simétrico, la poda entró en todo su apogeo a fin de no desentonar con el conjunto de este estilo, que como sabemos, tiende a hacer desaparecer a la naturaleza para reemplazarla por el trabajo del hombre, y es natural que el árbol, principal elemento del jardín, no podía hacer excepción al mismo.

En aquella época se podaba dos veces al año, a fin de junio y a mediados de agosto, ya que en estas meses todavía queda bastante savia para cicatrizar las heridas preservándolas del rigor del invierno.

En el interior de los árboles no se cortaba ninguna rama y se formaba en las avenidas una bóveda bastante elevada para que circulase el aire sin que penetrase el sol. Los árboles no sufrían apenas ni se resentían de esta operación que se llamó «poda a la francesa», y que cayó en desuso hace ya bastantes años por anti-económica.

Este género de poda fué degenerando paulatinamente desde una vez al año hasta cada siete u ocho; es decir, que la poda a la francesa se convirtió en un rebaje general de todos los árboles de la avenida.

Con este procedimiento, los árboles en el primer año no dan sombra; en el segundo, muy poca; y del tercero al quinto, en aquella, compacta, húmeda y malsana, y en el séptimo, volvían otra vez a rebajarse sistemáticamente, atormentando continuamente al arbolado. Además los podadores en aquella época no encontraban diferencia entre un árbol forestal y uno de fruto, en el que iba la belleza y duración, no son más que secundarias y podaban todo de manera idéntica, lo que dio lugar como consecuencia al deterioro de la poda forestal.

Sucede bastante a menudo, que el arbolado de avenidas, cualquiera que sea su especie, no es uniforme, por la tendencia de los más fuertes a dominar y envolver a los débiles hasta el punto de llegar a matarlos.

En este caso no debe dudarse en poder de antemano para dar luz y aire, y así, los dominados, tomarán nuevo vigor y vivirán tanto como los que le rodean.

Suele también ocurrir que casi todo el arbolado vegete en malas condiciones: entonces es indispensable aplicar la poda de rejuvenecimiento con el fin de hacer brotar nuevas ramas y nuevas pequeñas rafoes. Esta poda está recomendada como necesaria en los tratados forestales y debe realizarse en primavera, como estación más favorable, antes que la savia ascienda, evitando hacerla en otoño, porque si sigue un invierno riguroso, las ramas se hielan y el árbol muere.

En estas condiciones y siempre que el árbol esté en período de crecimiento en altura, el éxito es seguro como repetidamente lo hemos comprobado, y recientemente, en una finca particular en donde la ejecutamos con resultado admirable.

La intensidad de las podas será expuesta en artículos sucesivos y, por tanto, sólo queda ahora decir que todos los árboles no ofrecen las mismas probabilidades de éxito y deben aplicarse de preferencia a los platanos, olmos, robles, chopos, tilos, nogales, pero bien entendido: es condición precisa vegeten en su medio y teniendo en cuenta que estos últimos, suelen hacer excepción en cuanto al género de cultivo, según se traten o no por su fruto.

La poda está supeditada al temperamento de la especie y al medio en que vive, a tal extremo, que el tilo podado de preferencia en París no puede tocarse en Zaragoza, sufriendo todo lo contrario para la falsa acacia.

Para nosotros, en términos generales, todo árbol de línea debe ser podado por considerar la poda como un mínimo de equilibrio, debiendo reducirse las ramas en la misma proporción que las raíces.

Si se trata de un árbol muy bien arraigado, de largas y numerosas raíces, no será necesario reducir las ramas, puesto que aquéllas son suficientes para nutrir un número considerable de éstas; pero en el caso contrario, es decir, de un árbol mal arraigado o que han muerto raíces, caso bastante frecuente en el árbol de población, se rebajará dejando únicamente alguna pequeña rama para llamar la savia evitando así que el árbol se ahogue.

En jardinería se hace la reducción de la copa en forma regular, es decir, tallando en horquilla de abajo a arriba siendo esta manera de operar, sin duda, la mejor.

Algunos árboles, entre otros los fresnos, platanos y tilos, no guardan sus ramas muertas. Todas ellas tienen una corona o enlace que pertenece al tronco y rodea el nacimiento de la rama para fortalecerla o impedir que su ruptura llegue hasta él. Si la

rama se rompe por el viento, entre la corona y la rama muerta se conserva una humedad constante, las larvas roen la rama, debilitándola, lo que unido al esfuerzo propio de la corona que, naturalmente, tiende a desprenderla, se suelta y cae. La cicatrización se realiza tan perfectamente, que no queda solución de continuidad. Esta es la verdadera poda natural que nunca podremos imitar.

Otros árboles como los álamos y sauces desprenden sus ramas de modo diferente al expuesto y algunas semanas después de su muerte, caen al menor choque formando cuerpo a cuerpo con la corona sin que quede tampoco carie alguna.

Las ramas muertas de los abedules, se descomponen pronto hasta su nacimiento en donde se opera la cicatrización que se vuelve tan dura que hace difícil su corte.

La experiencia ha demostrado que las ramas que mueren naturalmente, no son conductoras del agua de lluvia, no llegan al tronco, y por consiguiente, no pueden ocasionar caries. En cambio, si la raptura de la rama se realiza al ras del tronco, la carie es inevitable cualquiera que sea la especie del árbol, porque las fibras se rompen de manera irregular formando una esponja que detiene el agua llevando la carie al centro del árbol y en estas condiciones, el único remedio es apearlo, porque la poda de nada serviría, así como tampoco el alquitrán, o cemento con los que suelen malamente recubrir las heridas.

Si la ruptura se verifica a 60 centímetros del tronco podemos estar seguros no se presentará la carie porque el muñón se endurece y la cicatrización se opera como en las ramas muertas naturalmente. Esta observación ha sido comprobada por bastantes forestales y de aquí nació la práctica

de la poda con muñón, que es la que recomendamos siempre.

En lo que no están de acuerdo los forestales es en la manera de ejecutar las podas; unos toman como longitud conveniente del muñón la de 50 centímetros, otros 80 y hasta un metro; algunos no dejan más que 30 pero este último se considera poco, porque puede descomponerse rápidamente alcanzando la carie al tronco.

Para evitar estas incertidumbres, el forestal Mr. Morange tiene establecida la siguiente regla:

En las ramas que tienen 10 centímetros de circunferencia, se deja un muñón de 25 centímetros.

En las de 20 centímetros, se dejan 40.

En las de 30 centímetros, se dejan 50.

En las ramas de más de 30 centímetros, la longitud del muñón es proporcional al grueso de aquéllas.

Hecha la poda en estas condiciones no existe temor de perjudicar a la madera y el resultado será el mismo que para las ramas que mueren naturalmente.

Sin embargo, a pesar de lo expuesto, vemos con frecuencia el arbolado de parques y jardines podado al raíz del tronco, pero es debido a que en estos casos es necesario podar árboles que se tienen para adorno y recreo únicamente y el dueño no quiere someterse al capricho de la vegetación, sino que debe suceder todo lo contrario. De todos modos esta poda es la peor que puede realizarse, porque como ya dijimos anteriormente, ni con el alquitrán pueden cicatrizar-se las heridas, y la carie se presenta siempre.

La poda al ras o a casco estuvo de moda en Francia hace 60 años, porque la practicaron en gran escala dos aristócratas, el conde de Dorsart y el vizconde de Courval, que hicieron crecer a los propietarios forestales que aumentaban las rentas con esta operación de manera sorprendente, y el resultado no pudo ser más deplorable; al cabo de 17 años, el ingeniero de Montes Mr. Mer, calculó que la pérdida de productos había ascendido a 17 millones y medio de francos.

Por todo lo expuesto, no nos cansaremos de recomendar se poden siempre los árboles con muñón.

M. AUGUSTI

EXCELENTE AÑO AGRÍCOLA

Se está elaborando una gran cosecha

No es solo en Mallorca donde el estado de los campos ofrecen la esperanza de una gran cosecha cerealista, sino en la casi totalidad de las regiones de España, y como prueba de ello véase los excelentes augurios que se hacen desde región tan rica como la de Aragón.

Dicen aquellos agricultores: Tendrá escasos precedentes de abundancia y buena calidad la cosecha de trigo que se está elaborando, si el desarrollo de los cultivos se mantiene dentro del éxito que, en los actuales momentos, se puede apreciar.

El presente año es considerado muy superior a aquellos de 1916 a 1919, que tan famosos fueron por la producción y por el precio que alcanzaron los trigos.

En esta situación de tanto optimismo y que, con verdadero entusiasmo comentamos, destaca poderosamente la renombrada zona cerealista de Cinco Villas. Se cuenta y no se acaba del cegador aspecto que ofrecen los cultivos. Nació el trigo en las mejores condiciones de germinación; las máximas bondades de tiempo le acompañan en su crecimiento; no se recuerda otro año de lluvias tan abundantes y oportunas; como dicen los labradores, no se ha perdido un solo grano y los campos aparecen como una bendición de Dios; la planta crece lozano, vigorosa, pujante; si se salvan los peligros de la primavera, tan frecuentes y desastrosos en la región, el éxito podrá celebrarse como algo extraño.

Las gentes del campo viven obsesionadas por esta su única y lógica preocupación. Sólo tienen ojos para mirar al cielo y a la tierra cubierta por una densa vegetación de incalculables prosperidades. Todas las conversaciones obedecen al único tema: el de la cosecha cerealista que despierta las más consoladoras esperanzas. De ellas quisieramos recoger las altísimas notas en que vibra toda la labratz.

Se calcula en más de veinte millones de pesetas el valor de lo que prometen esos cultivos en un solo pueblo: el de Ejea. Tauste no le va en zaga, dentro de la debida proporción, y la misma impresión puede recogerse en Sábada y en Uncastillo.

A medida que se sube sobre la montaña, se va manteniendo ese floreciente aspecto, reduciéndose, claro está, la probable producción, como

corresponde a tierras más delgadas y, por lo tanto, más frescas.

Este caso, aún más acentuado, ofrece también los cultivos de la provincia de Teruel, en su parte montañosa, exclusivamente cerealista; tierras que no obstante su pobreza, presentan aspectos de un año excepcional por lo bondadoso.

Para la zona de Monegros, muy famosa y rica en producción cerealista, es necesario fijar una impresión aparte, porque fueron distintas las condiciones en que se efectuó la siembra; pero aun así, todo denuncia un estado próspero y prometedor de una excelente cosecha.

En Monegros se sembró en condiciones desfavorables; los que no sembraron tarde, lo hicieron en seco; tal es la razón de que la cosecha próxima no pueda llegar al floreciente resultado de Cinco Villas. Sin embargo, tan propicios al éxito agrícola fueron el otoño y el invierno, que no obstante aquella esencial deficiencia, todavía podrá llegarse a una feliz recolección con un promedio de doce a catorce sementeros. Para alcanzar tan óptimo resultado es preciso que no se presenten las bajas temperaturas de primavera, los ciertos heladores de fines de abril, cuando el trigo se halla en período de floración, el más crítico y peligroso. Raro es el año que en Monegros no se determina ese desastre por las causas apuntadas. Salvando bien ese inquietante escollo de la segunda quincena del próximo abril, el éxito cerealista del actual año puede considerarse seguro.

Ante los labradores de nuestra provincia aseguran que no conocen otro año que respondería mejor a las necesidades de la agricultura cerealista, principalmente, en Cinco Villas. Las casi continuas lluvias de octubre, noviembre y parte de diciembre, dejaron tal cantidad de agua almacenada en la tierra que, ahora, en enero y febrero, unos simples chubascos, débiles lloviznas en donde más, alcanzaron la importancia de tempestad y de una labor completa, como comunican incluso de Monegros.

Realmente ha sido muy poco lo que ha llovido durante los dos meses que llevamos del presente año, aun cuando desde la ciudad se aprecie lo contrario.

No hace falta más agua, si bien habría de ser todavía beneficiosa en el final de abril o primeros de mayo,

más no habrá perjuicio si esa agua no llega, siempre que no hiela.

El año presente, no solo es extraordinariamente bondadoso por la humedad que mantuvo en la tierra, sino también por las temperaturas que se registraron, limpias de estridencias extremas en uno y otro sentido.

Del Observatorio de la Facultad de Ciencias tomamos los siguientes datos: Durante el mes de enero únicamente llovió 20 litros por metro cuadrado. En febrero, el pluviómetro registró 3 milímetros el día 3; 4 el 4; 6 el 24; 5 el 25; 7 el 26; 8 el 27; 18 el 28 y 7 el 29; total unos 60 litros por metro cuadrado.

La temperatura máxima de enero, a la sombra, tomada en el observatorio, a 287 metros sobre el nivel del mar, fué de 16°, correspondiente al día 18 de dicho mes y la mínima 1°, del 29. En febrero, la máxima, el día 21 con 15° y la mínima, el 10, con 0°.

N.

La campaña aceitera

En la anterior información exponíamos el cambio que se había operado en el Bajo Aragón en relación al negocio de aceites, cuyos comienzos de campaña de fabricación no podían ser mas optimistas.

Pero poco después empezaron a surgir compradores de aceites y también de olivas y los precios ruinosos fueron reaccionando lentamente al principio y en franca alza más tarde.

Nadie se explicaba el fenómeno económico y continuaba la desorientación que ha precedido en este asunto por falta de datos y antecedentes tan necesarios en todo negocio y más cuando es el vital para una extensa y rica comarca.

La explicación la encontramos ahora, al conocer las cifras de la exportación de aceite durante el mes de enero. Resulta que jamás se había exportado tanto en un solo mes; quince millones de kilogramos, contra seis millones en enero de 1927 y diez millones en igual mes de 1926.

Lo triste es que, de la cuantiosa riqueza que representa esta cifra de exportación, el país no se ha aprovechado en la medida a que tiene derecho, por falta de organización.

Los cosecheros han vendido las olivas hasta última hora a precios poco remuneradores y los fabricantes se desprendieron del aceite con escaso margen, por regla general, salvo algunas excepciones.

El beneficio ha sido como siempre, para un limitado número de exportadores, que, conocedores de los mercados consumidores del extranjero, de sus necesidades y de cuantos antecedentes precisan para hacer un buen y seguro negocio, sigilosamente acapararon mercancía a su antojo.

No ocurriría esto si los cosecheros se preocuparan de organizarse bien para la defensa de sus intereses, haciendo rendir a las entidades que sostienen, el debido fruto de orientación y de suministros de datos con la oportunidad conveniente. Empezando por convertir a Alcañiz en un centro aceitero de primer orden, pues es ilógico que seamos tributarios de plazas como Reus y Tortosa, donde imponen precios y condiciones lesivas a las que se doblegan los vendedores.

Otras veces es de Barcelona donde llegan las imposiciones o las alarmas, cuando ocurrió hace pocos años con aque lla baja de precios que tan amargos recuerdos dejó, pues hay muchas víctimas en el Bajo-Aragón que todavía no han podido reponerse de aquella catástrofe.

La campaña se encuentra en su última fase; empieza el cierre de fábricas por agotamiento de la primera materia en la mayoría de los pueblos. Únicamente Calaceite y algún otro pueblo tienen todavía olivas para una corta temporada y como allí acudiran a proveerse todos los fabricantes se decidan por prolongar la campaña, la aceituna alcanzará precios elevados.

No está tan claro lo que ha de ocurrir con el aceite. Los fabricantes que malvendieron al principio, se muestran ahora retraídos, pretendiendo compensarse con las existencias que les restan de las anteriores operaciones.

Pero si sobreviniera una paralización en las exportaciones por llenarse los mercados que se encontraban vacíos, se produciría, quizá, una baja de precios.

De todos modos, es imprevisible que se mantenga en la provincia de Zaragoza una taza impracticable para los aceites del país, que son los que debían consumirse en la región, en vez de los andaluces, que son los que resultan favorecidos con la susodicha tasa.

MARIANO FELEZ FORTIZ.

PIANOS Y AUTOPIANOS

Chassaing Freres y Schumann
Antigua Casa Banqué, Calle Colón

Mantequilla F. de P. Pura de Vaca y Garantizada

sus componentes son
Leche Pura de Vaca

Nada de Sebos ni Margarinas!
1.000 pesetas regalo al que acredite encontrar en la Mantequilla F. de P. sustancia alguna que
LECHE PURA DE VACA
PRECIO: 100 GRAMOS 125 PESETAS
Unicos puntos de venta:
Pastelería Alhambra y en la Sucursal del Fom de Plassa, San Miguel número 32,
NO SE RANCIA
NO SE PIERDE

Campos, cosechas y mercados

Nada hay que añadir a lo dicho en nuestra crónica anterior relativo a la excelente situación del campo. Llevan, los cultivos, una marcha buenísima, tanto que de continuar hasta el fin nos regalarán una espléndida cosecha.

Va terminando la siembra de árboles frutales, que a decir verdad ha sido importantísima en esta ocasión. Con gran actividad se llevan a cabo las faenas del campo propias de esta época.

MERCADOS.—PRECIOS PALMA

Se cotiza como sigue:
Alubias de 78 a 80 pesetas los 100 kilos.
Id. Cocorosas a 90 id. id.
Garbanzos, de 55 a 140 id. id.
Habas, de 46 a 48 id. id.
Maíz, de 40 a 45 id. id.
Trigo, de 50 a 52 id. id.
Xexa, de 52 a 54 id. id.
Montiados, de 15 a 20 id. id.
Patatas, de 20 a 35 id. id.
Aceite de 1.ª 210 ptas. los 100 kilos.
Id. de 2.ª a 190 id. id.
Id. de 3.ª a 175 id. id.
Vinos, litro, de 0'30 a 0'50 ptas.
Harinas fuerza, de 100 a 120 pesetas los 100 kilos.
Id. corrientes, de 75 a 80 id. id.
Id. blancas, de 72 a 76 id. id.
Id. para pan, de 58 a 62 id. id.

BARCELONA

Se cotiza como sigue:
Arroz: precio por 100 kilos.—Benlloch cero, de 51 a 52; Florete, de 57 a 58; se coto flor, de 61 a 62; id. matizado corriente, de 54 a 55; Bomba puro corriente, de 105 a 110; id. superior, de 110 a 115; puro extra, de 120 a 130.
Aguarobas: precio en pesetas los 100 kilos.—Vinaroz, a 25'80; Rojas, a 23'80; Mallorca, de 17'25 a 19'64; Valencia, a 25; Chipre, a 27'97.
Añís: precio en pesetas los 100 kilos.—Castilla, a 140; Mancha, a 140.
Aceites de oliva: precio en pesetas los 100 kilos.—Corriente bueno, a 191'80 (tasa); corriente superior, a 208'70; clase fina, a 252'20 clase fina extra, a 260'90.
Oruj: precio por 100 kilos en pesetas.—Color verde primera, de 100 a 104'35; amarillo clase, primera, de 130'45 a 134'80.
Coco.—Blanco (con envase), a 156; Cochín, a 165; Palma, a 205.
Linaza: precio en pesetas por 100 kilos.—Crudo, a 150; cocido, a 158; incoloro, a 170.
Cacahuete.—Corriente industrial, con envase, a 000; refinado superior sin envase, a 000.

Trigos: Candeal de Castilla, de 51 a 51'50; Mancha Candeal, de 51'50 a 52; Aragón, de 51 a 53; Navarra, de 50'50 a 52; Urgel, de 51'50 a 52; Comarca, a 53; Lérida, a 53. Todo pesetas los 100 kilos.
Avenas: precio en pesetas por 100 kilos.—Extremadura, de 37 a 38; Mancha, a 36; Aragón, a 36.
Arbejones: precio en pesetas por 100 kilos.—Castilla, de 46'50 a 47'50; Navarra, de 43 a 49; Málaga, de 47'50 a 49.

Azócares: precio en pesetas por 100 kilos.—Miel, de 139 a 141; Terciado, de 142 a 143; Centrifugo remolacha, de 149 a 151; Quebrados claro, de 147 a 149; Blanquillos, de 151 a 153; Granitos superiores, de 154 a 156; Blancos primera refinados, de 169 a 171; Blancos terrón P. G. Aragón, de 157 a 159; idem P. G. Andaluz, de 168 a 170; Pilon, panes, de 182 a 184; Cortadillo, de 183 a 185.

Harinas: precio por pesetas los 100 kilos.—Extra blanca superior, de 70'50 a 71'50; extra blanca corriente, a 69; Panadera, a 60; número 3, de 53 a 58; número 4, de 42'50 a 43; segundas, de 36 a 38; tercera, a 33'50; cuartas, de 32'50 a 33'50.

Despejos.—Salvadillo, a 6'25; salvado, a 4'85; menudillo, a 6'05.

ZARAGOZA

Trigos.—Forzoso es repetir la última impresión del mercado triguero.

La paralización es absoluta para los trigos de gran fuerza. Lo mismo en operaciones de volumen que en partidas insignificantes. Expresaremos exactamente el momento diciéndolo que no se vende un solo grano de trigo. Ni lo ofrecen los labradores de harinas, La razón de tan desconcertante quietud es que no hace falta el trigo, por las grandes existencias de harina. La situación ofrece un serio problema, que afecta principalmente a los agricultores con gran parte de la cosecha última en los graneros, y a la vista, la seguridad de otra cosecha mayor.

Harinas.—Conocida la situación del mercado triguero, fácil es adivinar cuál puede ser la de harina. La exportación es nula, y las existencias almacenadas buscan la salida del consumo regional, con derivaciones de poco volumen, sobre Navarra y Cataluña. Paralizadas completamente las harinas selectas, de primera fuerza, todo el movimiento del mercado gira en derredor de las flojas, para la panadería, a 65 y 66 pesetas el saco de 100 kilos.

Despejos.—Son casi insensibles las variaciones de los precios. Salvado, 7'50 y 8 los 25 kilos; harina inferior para pienso, 23'50 los 60; menudillo, 10 los 35, y cabezuela, 17'50 el saco de 60.

Otros cereales.—El mercado está muy flojo, por falta de existencias, si bien es débil también la demanda. Avena, 31 y 32 pesetas los 100 kilos; cebada, 32 y 32'50; centeno, no se conocen operaciones; maíz: de la tierra, 34 y 35; argentino, 36; Cataluña, en Barcelona, 37,50.

Vinos.—Durante la transcurrida semana bajo mucho el movimiento de exportación, y aún descendió más hasta quedar anulado, por lo que se refiere a las fronteras francesas. El día 16 del actual comienza a regir el aumento de derechos arancelarios sobre nuestros vinos, decretado por el Gobierno francés; aumento consistente en 13 pesetas por hectólitro, y de ahí arranca la paralización que comentamos. Los caldos de la tierra ofrecen precios diversos, según clase, oscilando de 38 a 43 pesetas el alquez (120 litros). La Mancha ofrece con una ligera baja; a 24 y 25 pesetas hectólitro tinto, y 23 y 24 el blanco, ambos con 13 y 14 grados.

Obras de utilidad

El motor de explosión, por E. Petit, 17 pesetas.
La rectificación y el acabado en la construcción moderna, por Colvin y Stanley, 18 id.
Tratado de mecánica, agricultura, medicina, etc., etc., etc.
El trabajo de los metales por medio de montajes; Descripción, construcción y empleo de los montajes de trabajo y herramientas especiales de uso corriente en el taller moderno de construcción mecánica, con 775 grabados, por F. H. Gouvin y L. Haza, 12 id.
El terruño, por Carlos Reyies, 5 id.
Historia de la conquista del Perú, con observaciones preliminares sobre la civilización de los Incas, por Guillermo H. Prescott, 10 id.
Del desastre a la victoria (El Rif, por España), por F. Hernandez Mir, 4 id.
Llamas de terolopelo, por Maurilio De-kobra, 5 pesetas.
La investigación sublime, por H. G. Wells, 5 id.
El genio Romano, en la religión, en el pensamiento y en el Arte, en 50 figuras en el texto, por Alberto Grenier, profesor de la Universidad de Berlin, 12'00 id.
Métodos rápidos y prácticos de fundición y moldes de los metales, por Tomás D. West, 14 pesetas.
Los problemas de la industria, por E. W. Ligginton, 9 id.
Manual del Herrador y Forjador, por don Pedro Sanz, Caballero, 7'50 id.
Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno, por J. Ch. Góbrón, 9 id.
De venta en la Librería de José Tous

+

EL ILMO. SEÑOR
Don Gabriel Llabrés y Quintana
Catedrático del Instituto

Delegado Regio de Bellas Artes de Baleares; Presidente de la Academia Provincial de Bellas Artes; de la Junta del Patronato de Museo de la Lonja y de la «Societat Arqueològica Luliana»; Correspondiente de las Reales Academias Española, de la Historia, de Bellas Artes de San Fernando, de la de Buenas Letras de Barcelona y del Instituto Arqueológico de Berlín; Comendador de la Orden Civil de Alfonso XII, etc., etc.

Entregó su alma al Creador a las ocho y media de la noche de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, hermano, hermana política, primos, sobrinos y demás familia y don Victoriano Villa, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan asistan al funeral que tendrá lugar en la Iglesia de San Jaime mañana sábado a las once, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiende en la iglesia. No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza y los Ilmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca, Barcelona y Huesca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Administración principal de Correos de Baleares

A partir del día 1.º del próximo abril, se admitirá con el carácter de urgente la correspondencia internacional dirigida a los países que se detallan a continuación:

Albania, Alemania, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Dantzig, Estonia, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Malta, Grecia, Hungría, Irlanda, Islandia, Italia, Lituania, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, San Marino, Sarre, Yugoslavia, Suecia, Suiza, Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas.

Dicha correspondencia se admitirá en las Administraciones de Correos, y será cursada en idénticas condiciones que la del servicio interior que reviste el carácter de urgente, debiendo adherirse a la misma, un sobreporte en sellos de franqueo de 0'80 pesetas.

Igualmente, desde la fecha indicada quedará establecido el servicio de giros postales urgentes, previo el pago del mismo sobreporte de 0'80 pesetas, con los países siguientes: Alemania, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Dantzig, Estonia, Hungría, Italia, Países Bajos, Sarre, Suiza.

Conferencia sobre Comités Paritarios

Ayer, en la Casa del Pueblo, con el tema: «Relaciones obrero-patronales ante los Comités Paritarios», don Venceslao Carrillo explicó la última conferencia de la serie que en Lluçmajor, Alaró y Calviá ha explicado estos días.

El disertante comenzó justificando el porqué la Unión General de Trabajadores ha aconsejado la intervención en los Comités Paritarios diciéndole que con ello no hacía más que cumplir su táctica de aprovechar todas las circunstancias para sacar los mayores beneficios con los menores sacrificios para la clase trabajadora.

Comentó la táctica seguida por la Unión General y por los elementos opuestos recordando que la promulgación de las leyes del trabajo se deben al esfuerzo de dicho organismo.

A continuación señaló la importancia que para la clase trabajadora tiene la intervención en los organismos paritarios estudiando sus atribuciones en especial las que afectan a despidos, bolsa de trabajo y jornales mínimos; la de poder proponer al Gobierno cuantas medidas sean beneficiosas para la industria sin olvidar los de carácter cultural.

Para cada una de aquellas tuvo el orador adecuado comentario citando

diferentes casos demostrativos de su razonamiento que a medida que los concretaba eran subrayados por el auditorio con muestras de aprobación.

Aconsejó que se vaya a los Comités Paritarios dignamente, conscientemente a hacer que las luchas de trabajo sean lo más humanas posible, arrancando las mejores que se puedan.

Terminó la disertación—que duró hora y media—diciendo que así como Madrid irradia el resto de España por su organización, Palma aliente hacia los pueblos de Mallorca que ansian emanciparse.

La concurrencia—mucho más numerosa que el domingo—tributó una clamorosa ovación al disertante.

El señor Rebassa—que presidió—pronunció breves palabras aconsejando seguir el camino trazado por el orador, dando por terminado el acto.

Juntas

Para la Hidroaviación

Esta mañana bajo la presidencia del señor Gobernador Civil y en su despacho se ha procedido a la constitución provisional de la Junta de Habilitación del puerto de Palma de Mallorca para la Hidroaviación.

Han asistido a dicha reunión los señores don Francisco Díaz de Molina, Delegado de Hacienda; don Juan N. Domínguez, Comandante de Marina; don Francisco Pons, Administrador principal de Correos; don José Porcel, Director de Sanidad Marítima del puerto; Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Antonio Sastre; el Abogado del Estado, don Miguel Fons y el Comisario de Vigilancia don Tomás Florez.

Ha quedado constituida dicha Junta con arreglo a lo que sobre dichos extremos se ha recientemente ordenado.

Junta Ciudadana

Ayer tarde se reunió la Junta Ciudadana bajo la presidencia del señor Gobernador por hallarse ausente el Excmo. señor Capitán General Presidente de la misma.

Entre otros asuntos, y a propuesta del Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, se acordó pedir a la Superioridad que se provea de bocinas a los faros, con objeto de que en los días de niebla puedan avisar a los buques que navegan por sus inmediaciones del peligro que pueden correr.

Y, se levantó la sesión.

Nueva imagen de San Magín

En la Parroquia de la Concepción (Santa Catalina), el próximo lunes, festividad del Patriarca San José, tendrá lugar la solemne bendición de

una hermosa imagen de Santa Teresa de Jesús, que ofrenda piadosa por su alma en sufragio de una difunta allegada suya que llevaba el nombre de dicho Santo.

La estatua está colocada en la capilla de San José, completando su retablo.

A las diez y cuarto, cantada Tercia, efectuará la bendición el Rdo. don Rafael Ramis, Párroco, y serán padrinos el niño Ernesto Llefiu y Camprubí y la niña Catalina Juan y Pastor, hijos, respectivamente, de los distinguidos señores de aquella parroquia el acudado industrial don Manuel Llefiu y el ilustrado médico don J. Juan Sansó. Seguidamente se dirá la Misa Mayor dedicada a la Sagrada Familia por celebrarse la Fiesta de la Visita Domiciliaria (de las «Capillitas»), este año con solemne Oración de Cuarenta Horas los días 17, 18 y 19. Predicará el orador sagrado don Jaime Sastre, cantándose por último coro de voces la solemne y religiosa partitura de J. M. Ubeda.

Por la noche, después de los actos de oración y rezado el rosario, habrá sermón por el mismo orador, se cantará el trisagio a la Sagrada Familia y luego procesión, Te-Deum y reserva.

Una reyerta

La guardia civil del puesto de Sóller comunica al señor Gobernador que ha denunciado, ante el Juez correspondiente, a dos vecinos de dicho pueblo, quienes, con motivo de haber ido, uno de ellos, a casa del otro para pagarle una deuda rifeña resultando el dueño de la referida vivienda con contusiones y algunas heridas que el médico titular de la localidad calificó de pronóstico reservado.

El hecho tuvo lugar entre los vecinos de Sóller, Miguel Canals Colom de 31 años, y un tal «Pere Vicari».

Este sacó de la contienda ligeras erosiones en la cara. El que recibió más daño fué el primero.

Junta distribuidora de fondos de Beneficencia.

Ayer a las cuatro se reunió en el despacho oficial del Excmo. señor Gobernador civil la Junta distribuidora de fondos destinados a la beneficencia con asistencia de los Vocales señores Marqués de Casa Ferrandell, Romero, Martínez Rosich, Crespo Estrada y Alzamora (D. Fernando).

Se distribuyeron 3.804'48 pesetas procedentes de multas de abastos, gubernativas, infracciones reglamentarias de automóviles, etc., en la siguiente forma:

Hermanitas de los pobres, 500 pesetas; para Represión de la mendicidad, 500; Adoratrices de San Alegre, 250; Asilo Cuna de Inca, 100; Talleres de Santa Rita de los PP. Agustinos, 200; Patronato (Obrero de San José, 200; Oblatos del Santísimo Redentor, 250; Casa Cuna de Palma, 250; Monjas del Temple, 200; Carmelitas (es-

ta del Obispo), 100; Agustinas de Búger, 300; Religiosas Carmelitas de Santa Catalina, 200; Gota de Leche, 100; Pobres de San José, 100; Siervas de Jesús, 100; Hermanas Franciscanas de San Suñer, 100; Hermanas Franciscanas Colonia San Jorge de Ses Salines, 100; Hermanas de San Vicente de Paul (calle del Moral), 100; en Secretaría para socorros ventuales, franqueo, etc., 154'48; total 3.804'48.

Asuntos municipales

Esta mañana a las once se ha reunido la Comisión de Aguas, habiendo despachado los asuntos de trámite.

Ha quedado abierta la cobranza del arbitrio sobre bicicletas, puertas y ventanas del casco y afueras de la ciudad, y de mostradores. El plazo que se concede es el de seis meses, transcurridos los cuales incurrirán en la penalidad que se determina en las Ordenanzas Municipales y Estatuto Municipal.

Para mañana ha sido convocada la Comisión de Ensanche.

Musicales

Se ha aquí el programa que interpretarán Iniesta y Figueroa en la Asociación Cultural Musical, (C. O. C. calle del Call) mañana sábado a las siete.

I
Concierto en la mayor (Mozart).—Allegro Aperto.—Adagio.—Tiempo di Minuetto.

II
Sonata en fa mayor (Beethoven).—Allegro.—Adagio molto expresivo.—Scherzo.—Rondo, Allegro, ma non troppo.

III
Lamento indio (Dvorak-Kreisler). Capricho vasco (Sarasate). Vals (Brahms). Danz y de las Brujas (Bazzini). Inscripciones en los establecimientos de costumbre.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador nos ha hablado de la repartición de cantidades procedentes de multas, nota que insertamos en otro lugar, haciéndonos observar que se labora de firme, aunque se haga a la chita callando. Se castiga cuanta infracción a la Ley procede castigar, y la elocuencia de los datos se expresa en esta ocasión mejor que las palabras.

Nos ha hablado nuestra primera autoridad civil, de la visita que llevó a cabo a la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, de cuya institución nos ha hecho un cumplidísimo elogio.

El señor Llosas sacó una impresión muy grata de la visita, hasta el extremo de permitirle considerar a dicha entidad como a una de las buenas de España.

Felicité al director de la misma como también a la Junta y personal que la regenta.

Nos ha hablado el señor Gobernador de la Junta Ciudadana celebrada ayer y a la cual hacemos referencia en otro lugar de éste número. Dicha reunión resultó muy animada, asistiendo a la misma el Gobernador Militar Excmo. Sr. D. José Cabrinetty; Presidente de la Audiencia Ilmo. señor D. Antonio de Lara Dergui; Presidente de la Diputación D. José Morrell y el Canónigo M. I. Sr. D. Juan Rotger en representación de su Ilustrísima el Sr. Obispo.

Peregrinación a Roma

Con la especial bendición de Su Santidad el Papa, el «Fomento Nacional de Peregrinaciones», de Figueras, llevará a cabo su cuarta peregrinación a Roma bajo el itinerario siguiente:

Viaje directo: Barcelona, Cerbere, Marsella, Ventimille, Génova, Roma, Pisa, Génova, Ventimille, Marsella, Port-Bou, Barcelona.

Precios comprendida la visita a Roma con cicerone y coche: Primera, 590 pesetas; segunda, 495.

Viaje circular: Barcelona, Cerbere, Marsella, Ventimille, Génova, Roma, Asís, Florencia, Venecia, Milán, Ventimille, Marsella, Port-Bou, Barcelona.

Precios, comprendida la visita a Roma, como en el itinerario directo: Primera, 825 pesetas; segunda, 670 pesetas.

Estando casi completo el número

de plazas sólo se reciben inscripciones hasta el día 20 de este mes. Para detalles: Antonio Reynés.—Rambla, 22.

Un ahorcado

Esta mañana, a cosa de las seis cuarenta y cinco, los gritos de una mujer que habita la casa n.º 30 de la calle del Sol, de esta ciudad, han alarmado a aquellos vecinos.

Pronto se ha sabido lo que ocurría: Un infeliz muchacho de unos 16 años en un momento de obcecación, tal vez, había puesto fin a su vida.

Se ha dado cuenta del hecho al Jefe de Urbanos señor Conde, quien en unión de los guardias señores Tadrir y Serra se han constituido en el lugar de la ocurrencia, avisando, inmediatamente después de personado, al señor Juez de guardia.

La víctima ha sido el joven Miguel Segura Forteza, de 16 años de edad. Vivía con su madre la que desde hacía mucho tiempo permanecía en cama enferma.

Dicho individuo se ha colgado de una cuerda sujeta a una viga del sótano de la casa.

A sus pies tenía una silla tumbada que se conoce ha utilizado para consumar su fatal propósito.

Se cree que se trata de un caso de desespero producido por la necesidad.

Poco después de avisado, se ha constituido el señor Juez de Instrucción del Distrito de la Catedral, que es don Adolfo Fernández Morera, el actuario señor Oliver N. y el médico forense señor Obrador, quien, éste último, ha certificado la defunción del Segura.

El señor Juez ha ordenado el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

LA FILADORA

10 por 100 descuento en metálico en todos los artículos.

Notas del Carnaval

PERSONALES

Se encuentra totalmente restablecido habiendo acudido a su despacho nuestro estimado amigo D. José Roca Mir, Cajero de la Sacursal del Banco de España.

En el vapor correo de Valencia mañana es esperado en esta capital el Embajador de Alemania en España. El objeto de su viaje es visitar nuestra isla, en donde se encuentra ya, como dijimos, su señora esposa y su hija.

El hogar de nuestro amigo, el conocido sastre de la casa Alabera don Juan Oliver Rullán se ha visto aumentado con una hermosa y robusta niña.

Reciban sus padres y familias nuestra enhorabuena.

BODA

Ayer en la parroquial Iglesia de San Nicolás se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita D.ª Juana Alemany Sobrats con el propietario D. Sebastián Cardell Boscana.

Después de la ceremonia los novios se dirigieron a Pollensa, en donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Reciban nuestra enhorabuena.

NEOROLOGICA

Y anoche falleció en nuestra ciudad después de penosa dolencia el Ilmo. Sr. don Gabriel Llabrés Quintana, Catedrático de nuestro Instituto.

El finado era un activo y constante laborador en sus aficiones históricas y arqueológicas. Mallorca pierde un varón ilustre en esta sección de sus entusiasmos por su infatigable investigación cultural.

El Sr. Llabrés, nació en Binisalem en 1858, siendo en su juventud, al Doctorarse en Filosofía y Letras, catedrático auxiliar del Instituto de Palma.

Perteneció al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, hasta que en 1885, por oposición, la Cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Mahón, de donde pasó al de Santander, y luego a esta ciudad.

Era fundador de las publicaciones «Revista de Menorca» y «Revista de Extremadura» que ven la luz pública en Mahón y Cáceres. Fué también uno de los fundadores del Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana.

Ocupaba la presidencia de la Academia de Bellas Artes, el Museo Provincial, la Sociedad Arqueológica Luliana y era Delegado Regio de Bellas Artes, y correspondientes de las Reales Academias de la Lengua, de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando.

Al elevar una oración al Señor por el eterno descanso del finado acompañamos en su dolor a su aflijida esposa, su hijo don Juan, licenciado en Filosofía y Letras y a su hermano el propietario don Martín.

DE VIAJE

Anoche embarcó, después de pasar unos días en nuestra ciudad don Federico Vidal, Director General de Navegación y Pesca.

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad en el vapor rápido de Barcelona nuestro amigo, el ex Diputado a Cortes don Juan March acompañado de su familia.

También han llegado el Director de la Banca March don Emilio Trumullas y los inspectores de la Compañía Transmediterránea don Mateo Simó y don Miguel Palliser.

De Barcelona han llegado esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime I, don Luis Jove, don Francisco Hernández, don Bartolomé Nicolau, don Juan Fontuyans, don Antonio Noster.

También han llegado la señora viuda de Bonsons, la Condesa de Campo Alegre, el Cónsul de Méjico don Luis Karakaze, don Nilo Sales, don Luis Galvez, D. Joaquín Cebellas, D. José Bestard, don José Sagarra.

Igualmente han llegado don Francisco Fuster, don Manuel Arquet, don Rafael Vigala, don José Vicens, don José Rosselló, don Antonio Marcel, don Vicente Ferrer, don Luis Vives.

Esta mañana han embarcado en el correo de Ibiza y Alicante vapor *Tintoré* el abogado don Honorato Surreda, don Miguel Cepó, don Santiago Delgado, D. Antonio Martí.

También han salido don Venceslao Carrillo, don Bartolomé Tur, don Juan Ramón, don Juan Cardona, don José Torres.

Acompañado de su distinguida esposa y de su hija Catina, ha salido para Madrid y otras capitales de la península, nuestro amigo el abogado don Jaime Suau.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Patricio, obispo y confesor.—Ayuno.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Miguel en hora del Patriarca San José. Exposición a las seis. A las diez y media, Misa mayor. Por la tarde, actos de oración; al anochecer, Rosario, continuación de la Novena de San José con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia de la Santísima Trinidad dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las seis. Al anochecer, Rosario, continuación de la Novena de San José con sermón y reserva.

Empiezan en Santa Teresa, también al Patriarca San José. Exposición a las seis y media; a las ocho y media, Novena del Santo Patriarca. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena con sermón y reserva de S. D. M.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), que los Coros de la Visita Domiciliaria dedican a sus Patronos Jesús, María y José. Exposición a las seis y media; a las diez, Misa mayor en sufragio de los asociados fallecidos durante el año. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón por el Reverendo don Jaime Sastre, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral, 12), en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis y media. A las siete y media, Misa con el ejercicio de San José. A las ocho y media, Misa rezaca. Por la tarde, a las seis y cuarto, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro cantada, ejercicio a San José y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Hostalets), en la Soledad y en el Coll d'en Rebassa, a San José.

VISITA.—A Nra. Sra. de los Desamparados, en el Socorro.

TEATRO LIRICO

SENSACIONAL EXITO

BENHUR

(UNA HISTORIA DE CRISTO)

La cual será presentada tal como lo fué en el Teatro Tivoli de Barcelona

18 profesores de orquesta dirigidos por el Maestro Rossi

La película eterna

La que no olvidará nunca

La que bate todos los records

MARITIMAS

TRADAS.—Esta mañana ha lle- con el pasaje, valija y carga or correo rápido de Barcelona Jaime I. capitán don Antonio llar.

San Feliu de Guixols ha llega- mañana la goleta de bandera «Cesare Battiet.»

SPACHADOS.—Esta mañana a- ha salido con el pasaje, vali- erga para Ibiza y Alicante el va- rreo «Tintore» capitán don To- Alsiña.

Gandía con lastre saldrá el- danés «Gunver» capitán P. Ri- gen.

Ibiza con su equipo saldrá el- de nacionalidad francesa «Ne-

EMPO REINANTE.—En Palma,- Sur flojo, mar bonancible cie- celajes.

Alcudia.— Viento Sureste, mar llana, cielo acelajado.

Andraitz.— Viento Sur flojo, llana cielo acelajado.

Sóller.— Barómetro 768, ter- metro 16'8, viento en calma, mar, cielo despejado.

Ibiza.— Barómetro 768, termó- metro 15, viento Norte flojo, mar, cielo despejado.

Ala Bajolí.— Barómetro 768, ter- metro 15, viento Sureste flojo mar, cielo casi cubierto.

reposición y ampliación del ajuar- tico se consigue muy facilmente, ando unas pocas pesetas mensua- BONO-REGALO.

Pidan un folleto gratis. CASA ANDRES BUADES—Plaza Cort, PALMA.

El Tiempo

servaciones a 3 horas del día ayer,- cilitadas por la Estación Mete- ológica del Instituto de Baleares,- ción atmosférica a 0°

M. G. N. 765

característica de la tenden- barométrica S. C.

ciencia barométrica 0'1

cción y fuerza (escala- légráfica) del viento N.

ado del cielo D.

peratura C° 8

medad relativa 80

peratura máxima de- 18

peratura mínima 5

Id. id. a des- 4

abierto 4

ria en 24 horas 00

aguas minerales Vichy-Etat son las al- mas más superiores y las que mejores- tados producen tomadas a domicilio.- Hospital (estómago). Vichy-Célestins- ones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

De Teatros

Con la máxima solem- nidad y un entusiasmo indescriptible ha tenido lugar el estreno de Ben-Hur.

Como se había anunciado, ayer tu- vo lugar en el Teatro Lírico el estro- no de la magna producción Metro Goldwyn Ben-Hur.

Como es sabido esta película venía precedida de una fama extraordina- ria después de los éxitos obtenidos en Madrid y Barcelona, entre cuyas capitales han desfilado (por los salo- nes en que ha sido proyectada, cer- ca de un millón de personas.

La empresa del Lírico, con el celo a que nos tiene acostumbrados, quiso dar a este estreno la solemnidad que requería tan grande espectáculo y para ello la presentación del mismo fué idéntica a la realizada en Madrid y Barcelona, que a su vez fué en un todo igual a la presentación de Ben-Hur en París y en Nueva York. Para lograr este resultado aumentó la or- queta hasta 18 profesores y confió la dirección de la misma al eminente compositor Maestro Rossi, ex-director del Real de Madrid y del Liceo de Barcelona, y trajo de Barcelona un equipo de comparsas para la pro- ducción de los efectos de dicha pe- lícula.

Lo que es la película en sí se es- capa a las estrechas proporciones de un artículo crítico de periódico dia- rio. Como verdadera obra de arte, la crítica de esta película requiere un estudio sereno y minucioso que ya se ha hecho por las firmas más re- putadas en las mejores revistas pro- fesionales de nuestro país y del ex- tranjero.

Por sus proporciones y por su ca- lidad Ben-Hur constituye el paso más eficaz dado hacia la dignifica- ción artística de la cinematografía, de tal manera que puede decirse sin tem- or a ser contradichos que es esta la producción cinematográfica más bella y grandiosa de todas las realizadas hasta la fecha.

Dos escenas cumbres tiene Ben-Hur que serán inolvidables. El in- concebible combate naval y las ca- rreras de cuadrigas en el Circo Má- ximo de Antioquía. Estas escenas desapan en emoción y en dinamismo todo lo que la mente puede concebir. La carrera de cuadrigas es cinemato- gráficamente una sucesión de proble- mas técnicos que parecían irrealiza- bles hasta ahora, resueltos con el máximo imaginable de belleza. El ánimo del espectador permanece en tensión durante todo el tiempo que transcurre en estas escenas. La emo- ción de la sala ayer día del estreno se tradujo en espontáneos aplausos es- truendosos que rompían definitiva- mente la tradición de indiferencia

que domina casi siempre a los pú- blicos selectos de nuestros cinemas.

Además de estas escenas indescrip- tibles son notabilísimas las escenas de los remeros de las naves. Las de tecnicolor del nacimiento de Jesu- cristo, el primer encuentro de los leprosos y Ben Hur, que raya en un verdadero patetismo, y mil otras cuya larga enumeración se hace im- posible.

El público llenando por completo la sala demostró el favor que la po- blación de Palma ha dedicado siem- pre a los espectáculos de verdadera selección, y con ello batió todos los records existentes en materia de pe- lículas, pues jamás un público tan distinguido y numeroso ha asistido al estreno de ninguna película en nuestra ciudad.

Reciban pues nuestra felicitación la Metro Goldwyn productora de es- te film, que con él acredita su lema de producir las mejores películas del mundo, y la Empresa del Lírico que no ha reparado en ningún gasto para ofrecer a su clientela lo mejor de lo que se exhibe en el mundo entero.

Balear

Hoy se abrirá de nuevo al público el coliseo del Eesanche, celebrándose sesiones de cine y variedades de seis tarde a doce noche.

En dichas sesiones debutarán los acróbatas cómicos «Rafael and Mikels», la bailarina española Luisa Florentina, el ventrílocuo Llovet con su compañía de muñecos y la canzo- netista española Pilar Badur.

Alternando con dichos cuatro nú- meros se proyectará un escogido pro- grama de cine.

Cine Moderno

«La novela de un joven pobre», pe- lícula basada en la novela de Atavio Feuillet del mismo título y editada por la «Société des Cineromans-Films de France», está magistralmente in- terpretada por Sucey Vermon, siendo su argumento sumamente interesante y su presentación exquisita: el pú- blico lo comprendió así y aplaudió al terminar la proyección.

También fué muy aplaudida «Los millones de Paulina», interpretada por Bobé Daniels que está maravillo- sa en su papel lleno de franca comi- cidad.

Y dejamos para último lugar al Sexteto Moderno, no relegándole por eso a segundo término sino para con- signar con toda franqueza su brillan- te actuación que hace resaltar más, las bellezas del programa.

EL BONO-REGALO es el símbolo de la provisión doméstica llevada a su máximo perfeccionamiento.

Pidan un folleto gratis.

CASA ANDRES BUADES—Plaza Cort, 8—PALMA.

TEATRO BALEAR

HOY 4 GRANDES DEBUTS

Rafael and Mikels

Luisa Florentina

LLOVET

PILAR BADUR

Deportivas

Nota oficial de la Fe- deración B. F.

Por la presente nota, se pone en co- nocimiento de todos los Clubs que re- cientemente han reingresado en ésta Federación, que no les será permiti- do bajo ningún concepto celebrar par- tido alguno sin antes haber satisfecho la cuota anual correspondiente de 100 y 50 pesetas según sean de primera o segunda categoría.

BILLAR.—Campeonato de Mallorca

En la tarde de ayer, a las tres se jugó la partida de segunda categoría entre los señores Fiol y Sabater que tuvo que suspenderse el pasado mar- tes.

La lucha resultó muy entrete- nida.

Resultó vencedor el señor Fiol que sacó un promedio de 3'30.

El señor Sabater se apuntó la ma- yor tacada que fué de 21 carambolas y consiguió durante la partida poder- se apuntar 254.

Por la noche a las nueve se jugó la partida entre los señores Company y Barceló, correspondiente también a la segunda categoría.

Resultó vencedor el señor Com- pany, que sacó de promedios 5'50 co- rrespondiéndole también la mayor tacada de 31 carambolas.

Si bien falta aun un partido en la segunda categoría entre los señores Sabater y Barceló no puede ya alte- rar el resultado para el señor Com- pany que con el triunfo de ayer se proclamó campeón de segunda cate- goría.

Reciba don Nicolás Company nues- tra enhorabuena.

Terminada la anterior partida el novel campeón fué retado por el sfi- cionado don Miguel Nevada.

Habiendo sido aceptado el reto, es- ta partido se celebrará el próximo lunes a las nueve de la noche en el mismo café Ca's Mahonés siendo el match a 400 carambolas.

La última partida de primera cate- goría que esta noche se disputarán los señores Llabrés y Ferrer tiene que decidir quien salga campeón. Reina extraordinario interés para presenciar la lucha.

La cuestión de la pesca

Aclarando conceptos

Hoy nos ha visitado una comisión del Pósito de Pescadores de esta Ca- pital rogándonos la publicación de las siguientes manifestaciones que contestan cumplidamente a la infor- mación que publicamos anoche tita- lada «La cuestión de los pescadores».

1.º Que las quejas presentadas por la representación de todos los gremios de pescadores de Mallorca a la digna autoridad de Marina son pro- ducidas por los continuos atropellos que las barcos del bou a motor están haciendo a las Leyes de pesca.

2.º Que se trata de justificar di- chos atropellos con el falso escudo del abaratamiento del pescado a fin de engañar a la opinión y buscar de- fensores a su destructiva labor entre las personas que son ajenas a la pesca.

3.º Que la inmensa mayoría de los pescadores de Mallorca que son los que dentro de la Ley abastecen el mercado, protestan de la destrucción que de las crias están haciendo los del Bou a motor, y por último: Que las conclusiones presentadas al señor

Comandante de Marina y que mere- cieron la mas favorable acogida, no se pidió mas que el exacto cumpli- miento de las Leyes que se han pro- mulgado en beneficio de todos y sos- tener lo contrario es faltar a la ver- dad.

Por la Comisión, Miguel Vich, Ra- món Pujol, Lorenzo Horrach.

Gacetillas

EL BAR RITZ.— Por el nuevo propietario del importante estable- cimiento sito en la calle de Colón, «Bar Ritz», D. Rafael Jordá, hemos sido atentamente invitados al lunch que en honor de la preña tendrá lugar mañana, a las 7 de la tarde. Agradecemos la invitación.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello En Belleza, naturalidad, duración mí- nima seis meses. De venta Perfumería EL ALBA, calle Sindicato.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Se anuncia al público que queda abier- ta la cobranza del arbitrio sobre Bicicletas, Puertas y ventanas del Casco y Afueras de la ciudad y de mostradores, a partir del día de inscripción del presente en el B. O. de esta provincia y durante un plazo de seis meses, transcurrido dicho plazo in- currirá en la penalidad que se deter- mina en las ordenanzas municipales y Estatutos municipal vigentes.

Palma 14 de Marzo de 1928.—El Alcal- de, J. Aguiló.

Para Concursos Copas Sport

Perfumería Inglesa

Orquestina BALART

Tés y Conciertos en la presente semana

Miércoles	14.—Villa Victoria Hotel	-	Té de 4 y media a 7 y media	Concierto a las 9.
Jueves	15.—Mediterráneo Hotel	-	id.	id.
Viernes	16.—Villa Victoria Hotel	-	id.	id.
Sábado	17.—Mediterráneo Hotel	-	id.	id.
Domingo	18.—Grand Hotel	-	id.	id.

NOTA.—Los tés de moda de los Domingos alternados entre el Grand Hotel y el Mediterraneo Hotel.

CONFERENCIA

En el Colegio de Practicantes

El Dr. don Pedro Alou dió anoche una conferencia en el Colegio de Practicantes de esta ciudad, sobre el tema «Mi opinión sobre la vacunoterapia».

Dijo que la enfermedad no es una entidad, ni un agente ni una causa; no es una cosa diferente de la vida aunque a primera vista parece ser una cosa contraria a la misma... La enfermedad no es, en fin, más que la vida misma de un ser modificada en uno u otro sentido por una causa más o menos próxima, más o menos remota...

La vida humana es muy digna y muy noble bajo el punto de vista humano... más la vida microbiana bajo el punto de vista de la Naturaleza es tan necesaria y mucho más intensa; el pneumococo tiene la misión que le impone la misma Naturaleza y a la que no puede rehuir de producir pneumonías; el estreptococo de producir fúnculos, antrax, septicemias y seguramente que estos gérmenes son muy ajenos al mal que nos causan.

Del choque entre un germen patógeno que intenta vivir a nuestras expensas y nuestros tumores que no están dispuestos a tolerarlos nace la enfermedad que no es mas en su esencia que una lucha.

El triunfo del organismo sobre el germen patógeno es la curación y ésta lleva consigo la inmunidad más o menos intensa unas veces y la anafilaxia o facultad de volver a enfermar de la misma enfermedad no pocas.

Así pues vemos que la difteria, viruela, tifoidea, etc., etc., dan una inmunidad seria y duradera, mientras que la gripe, las anginas, el reumatismo, la tuberculosis, etc.,

predisponen el organismo a la reinfección.

El fundamento de la vacunoterapia estriba en provechar el proceso de la inmunidad y obligando a un organismo sano a sufrir una enfermedad de una intensidad conocida y nunca fatal, conseguir la inmunización para un ataque espontáneo, que de otra manera determinaría un proceso de consecuencias desconocidas.

Las vacunas se emplean en terapéutica unas veces para preservar las enfermedades y otras veces durante una enfermedad lenta o de poca intensidad para acelerar o despestar el proceso de defensa.

Mas hoy día se hace un verdadero abuso de la Vacuoterapia. Emplear vacunas para preservar la gripe, los resfriados, el reumatismo, las anginas, el antrax, la tuberculosis, etc., es un disparate. Todas estas son enfermedades que lejos de dar una inmunidad duradera provocan una anafilaxia y fundamentalmente están contraindicadas.

Vacunar contra la viruela, la tifoidea, difteria y sarampión es científico y útil.

Es mi opinión que nunca se conseguirá obtener una vacuna contra la tuberculosis, gripe, reumatismo, etcétera; creo que se pierde el tiempo buscándola, que están faltos de fundamento todos los ensayos hechos y por hacer y que el secreto de la curación de estos procesos está en la sueroterapia relativamente y en la quinioterapia fundamentalmente.

La vacuna antialfa del Dr. Ferrán como preventiva tuberculosa es la carabina de Ambrosio.

Los laboratorios invaden el mercado de vacunas acompañadas de grandes reclamos y los médicos debemos rechazar aquellas cuyos agentes microbianos están agrupados en el sector de la anafilaxia.

En las enfermedades inmunizantes la vacunación es el factor principal y la higiene y sueroterapia el secundario; en las anafilactizantes y la vacunación está contraindicada y sustitui-

da por la sueroterapia y quinioterapia.

El conferenciante fué muy aplaudido.

—Con el BONO-REGALO se aseguran en el presente las necesidades del futuro, con gran facilidad y economía.

Pida un folleto gratis. CASA ANDRES BUADES—Plaza Cort.

CONFERENCIA

En el Museo Arqueológico Diocesano

El M. I. señor D. Nadal Garau, dió, anoche su anunciada conferencia sobre el tema «Los principales Monumentos de Palestina y en especial el Santo Sepulcro», en el Museo Arqueológico Diocesano de esta ciudad.

Asistió al acto numerosa concurrencia que al final de la sesión aplaudió con entusiasmo al disertante.

Dijo el M. I. señor Garau; que así como el año anterior había tenido el gusto de hablar de cosas muy agradables, pero que no había visto, en este año venía a hablar de cosas vistas, ofreciendo a los concurrentes, no un magnífico discurso, sino una colección de vistas, por medio de las cuales, podrían trasladarse todos a aquellos Santos Lugares de Tierra Santa, explicando como se llama así aquella tierra, que no era sino por haberla santificado Jesús con su planta, con sus milagros, con sus parabolas y con su vida toda sacrificios para salvarnos.

Todas las razas y todas las religiones, dijo, tienen sus lugares privilegiados; así los egipcios tienen la Tumba de Osiris; los druidas tienen sus bosques sagrados; los musulmanes, el Templo de Mahoma, etc., etc.; y los cristianos tenemos los Santos Lugares de Jerusalén, a los cuales se

accede periódicamente en peregrinación, explicando el conferenciante la doble eficacia de estas peregrinaciones, como es en el orden religioso, que fortifican la fé, con la vista de aquellos sitios adorables en donde habían ocurrido los pasajes de la Historia Sagrada y de la Vida de Jesús; ayudan a prodigar las oraciones por la conversión de los infieles, y despiertan el celo para fomentar a las Misiones; y en el orden civil, porque favorecen grandemente la contemplación de los grandes panoramas, paisajes y pueblos y ciudades del mundo, que por otros medios resultarían difíciles y muy costosas las visitas.

Al llegar a ese punto fueron proyectados; un hermoso plano de la Ciudad de Nazareth, sobre el cual señaló los más interesados puntos a recorrer, para lo cual hay que subir una altura unos 777 metros, indicando el camino a seguir, hasta llegar a la «Casa de los Frailes», o sea la posada de los peregrinos, señalando la casa en que la Virgen recibió la embajada del Arcángel San Gabriel, de que sería la Madre de Dios, un Oratorio dedicado a San Gabriel, el Taller de la Sagrada Familia, La Sinagoga, a donde acudía Jesús para disputar con los Doctores, una vista general fotográfica en colores de Nazareth, la Fuente de María Santísima, a donde acudía a buscar el agua para el divino Taller la Virgen y San José.

A una hora de distancia en auto, de dicha ciudad, existe la Montaña del Tabor sobre la cual se levanta un magnífico Templo costeadado por los norteamericanos. La puerta del Santo Sagrario, sólo, costó 25.000 pesetas.

Pasamos luego ya al pueblo de Tiberiades, con la Mezquita de los musulmanes, y la iglesia que los Padres Franciscanos tienen dedicada al pasaje bíblico en que Jesucristo instituyó a San Pedro en Vicario suyo sobre la tierra; siguiendo otras magnificas vistas del Mar y sus alrededores de Tiberiades, refiriendo el conferenciante todos los episodios y pasajes sagrados en ellos ocurridos.

Llegamos, yendo camino de Jerusalén, a Canaá de Galilea, en donde se obró el milagro de convertir Jesús el agua en vino, para celebrar las célebres bodas, y en donde se halla una iglesia de los mismos Padres Franciscanos, en cuya Sacristía aún hay una parte de la sala en que tuvieron lugar aquellas bodas.

Visitamos el pueblo de Napusa; el histórico Pezo de la Samaritana, de unos 125 palmos de profundidad, proyectándose diversos tipos de aquellas tribus y beduinos.

El Sepulcro de Lazaro, que Jesús resucitó; los Estanques del Rey Salomón, que servían para regar sus huertas, y sobre cuyos sitios dió también el M. I. Sr. Garau muy amenas noticias y pormenores.

Se proyectó un plano de la aldea de

Belén, con la Cueva Sagrada, el sitio donde nació Jesús, y los lugares y altares que conservan los cismáticos griegos y los católicos, con sus escaleras particulares, el Establo; un altar dedicado a San José; otro a los Santos Inocentes, con su Sepulcro, en el fondo del cual todavía se conservan algunos huesos de los niños sacrificados por el Rey Herodes; el Sepulcro de San Jerónimo, y las habitaciones en que verificó sus portentosos estudios sobre los libros de las Sagradas Escrituras que tanto han maravillado al mundo.

Y finalmente se refirió el orador a Betania, el Mar Muerto, el Río Jordá, la Montaña de Jericó, la Montaña de la Cuarentena, en la que Jesús ayunó 40 días, y otros puntos importantes del viaje a Palestina. Dió una explicación detalladísima del Santo Sepulcro, tan interesante que al final proporcionó al orador entusiastas aplausos.

La próxima conferencia tendrá lugar el martes a las siete, y correrá a cargo del Rdo. P. Joaquín García, Agustino, quien tratará de las «Estampas de la Biblioteca de El Escorial».

¿Quiere usted un medio de adquirir cualquier cosa que necesite, sin esfuerzo y MAS BARATO QUE AL CONTADO?

¡Suscribese al BONO-REGALO! Pida un folleto gratis. CASA ANDRES BUADES—Plaza Cort, 8—PALMA.

Radiotelefonía

Programa para mañana sábado:

BARCELONA:

11.00: Campanadas. Estado del tiempo.
13.30 a 14.45: Emisión de sobremesa.
17.30: Apertura de la Estación Emisión de obras musicales.

18.00: Cotizaciones y cambio de valores.

18.10: El Quinteto Radio Interpretará: «Manhattan Beach March», marcha, J. P. Sousa; «Maruxa», gran selección, A. Vives; «Canción de mayo», A. Corbellini; «Minuetto», N. Gervasio; «El fumadero», java, Luna y Torroba; «El tío Pao», vals jota, J. Escalas.

19.00: Cierre de la Estación.

20.30: Curso elemental de francés.

21.00: Campanadas. Estado del tiempo.

21.05: Cotizaciones. Ultimas noticias.

21.10: El Quinteto Radio interpretará: «Pat und Patachon», marcha, J. Lindskog-Teimer; «Eutalia», danza americana, I. Gironella; «No, no, Nannett», selección, V. Youmans-Sala-

bert; «Blanco y negro», schotis, I. ronella; «Fete d'amour», Weinger-Dobrindt; «Barcarola», F. A. Gossens; «Si tu supieras...», nata, J. Esters; «Queen of Autumn», obertura, C. Bigge.

22.00: Cierre de Mercados.

22.05: Retransmisión desde Unión Radio A J 7, Madrid.

MADRID:

22: Emisión de la Unión de dioyentes, retransmitida por las taciones de Barcelona E A J 1, S la E A J 5, San Sebastián E A J Bilbao E A J 9. Campanadas de bernación; Señales horarias; Sección del sainete lírico en un acto prosa, original de Carlos Arnich José López Silva, música del maestro Chueca, «Los descamisados». Sección de la zarzuela cómica en una dividida en tres cuadros, en original de Arniches y Lucio, música del maestro Jiménez, «La gata amarilla». Coro general y orquesta de la Estación, Maestro director: María Franco. Noticias de última hora; Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «Nación».

0.30: Cierre de la Estación.

ROMA:

13.30: Comunicación gubernativa.

14.30: Concierto por el Trío de piano.

15.30: Cierre de Bolsa; Noticias de la Bolsa.

17.40: Señal de apertura; Noticias de la Bolsa.

17.50: Informaciones Prensa.

18.15: Agricultura; Concierto instrumental y vocal.

20: Comunicación gubernativa.

20.45: Informaciones Prensa.

21: Lección de lengua alemana.

21.30: Hora oficial; Noticiero de la Estación; Noticias de la Estación.

21.45: Conferencia sobre higiene.

22: Retransmisión de un teatrito.

Ultimas noticias.

LONDRES:

10.15: Servicio religioso.

10.30: Hora oficial Green.

Pronóstico del tiempo.

13 a 14: El octeto; Resultado de un match.

16.35: El sexteto; «Una soprano».

17.15: Sesión infantil.

18: El sexteto.

19: Composiciones musicales de la próxima semana.

19.45: La banda: Música irlandesa.

21: Pronóstico del tiempo. Sección de Boletín General de noticias; Cronistas contemporáneos.

21.30: Anuncios locales; Varias noticias.

23.30 a 24: Bailables.

VINOS DE MESA OLIV

Se vende Sacristía San Jaime número 10 Callejón y Merced, 8.

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

Madrid 15 (11:30 n.)

El Consejo de Ministros terminó a las 9:45 de esta noche.

El general Primo de Rivera dijo: Ha sido un Consejo muy administrativo. Yo di cuenta de los documentos recibidos de la Sociedad de Naciones como son: una carta y un telegrama del Presidente de dicha Sociedad Sr. Urrutia, comisando el acuerdo solicitando el regreso de España en la Sociedad de Naciones.

En el próximo Consejo traerá el proyecto de contestación a la Sociedad de Naciones.

El Sr. Azaña facilitó una nota oficial que dice:

Se aprobó el expediente sobre el ascenso del teniente de artillería, fallecido en acción de guerra, don Diego Flament Moya, por méritos contraídos durante el tercer período de operaciones, pues el año 1921 cayó prisionero y prefirió morir de hambre antes que disparar contra las tropas españolas.

También se aprobó una disposición, de carácter general, aclarando los servicios y empleos del teniente coronel, comandante, así como los de alférez y tenientes, que serán computables para las condiciones de aptitud para el ascenso.

Se aprobó un expediente sobre las instalaciones petrolíferas pertenecientes al Crédito Unión Minera, Compañía Petrolífera Hispano Americana y Compañía de Depósitos de Almería, que se ha hecho por un Jurado de las valoraciones que han constituido como consecuencia del Monopolio de Petróleos.

Se aprobó un decreto de Instrucción creando nuevos centros de segunda enseñanza limitados al bachillerato elemental en las localidades que se determinarán, cuyos Ayuntamientos ofrezcan edificios adecuados.

Se aprobó un decreto del Ministerio del Trabajo sobre las normas y condiciones a que se sujetarán las entidades que según el Estatuto para la formación industrial vienen obligadas a sostener con sus aportaciones las enseñanzas establecidas.

Se acordó proceder a la rectificación del censo electoral.

Se aprobó un decreto de Fomento relativo a la tramitación de expedientes de expropiación forzosa motivado por obras en las Confederaciones hidrográficas.

Se aprobó un decreto permitiendo a los Ayuntamientos, Diputaciones y Particulares para que puedan presentar proyectos al solicitar la construcción de carreteras.

Se aprobaron otros expedientes de interés local.

bierno, porque es Gobierno y actúa como tal llevando la daga o el desahucio a los que ya siguiendo sus propios criterios o impulsos se adhieren a la iniciativa del Gobierno?

A juicio de éste, no, y, por lo tanto, la oficina de censura impedirá las campañas en este sentido, una cosa es tener ideas e iniciativas y desenvolverlas y apoyarlas, y otra es entorpecer las que el Gobierno acuerde desarrollar.

Los Gobiernos deben procurar para el fácil cumplimiento de su misión en beneficio público los mayores facilidades y someter sus actos en todo caso a los organismos legalmente constituidos para juzgarlos, siendo su arbitrio el limitar la entrada de los que no tienen este carácter a la que, a su juicio, pueden hacerse sin daño ni creación de dificultades.

Sólo así es fácil y eficaz la labor del Gobierno de un país.

La teoría no está muy de acuerdo con los principios políticos liberales, pero no son ellos los que han de tener la exclusiva en la orientación de los gobiernos. Ya les llegará su turno y que no quiera Dios que tenga el país que llorar cuando prevalezcan.

impuestos de utilidades y riqueza mobiliaria.

Serán amortizables por sorteos trimestrales en setenta años a partir del 1.º de Enero de 1929.

Las operaciones comenzarán en 1.º de abril de 1928.

La rectificación del censo electoral

La rectificación del censo electoral acordada en el Consejo de anoche, espera el Gobierno que termine en Septiembre pues quizá en octubre se utilizará el nuevo censo para las elecciones municipales.

Extranjero

La catástrofe de Santos Madrid 15 (11 n.)

Santos. — Por consejo de la Comisión de técnicos, las autoridades han acordado votar una parte del Monte Serrat, con objeto de evitar nuevos desprendimientos.

De entre los escombros han sido extraídos varios cadáveres, y se asegura que quedan todavía más de un centenar.

Ha sido clausurada la Feria de Leipzig

Leipzig. — La Feria de Primavera celebrada en esta capital se ha clausurado hoy.

En dicha Feria se ha batido el record con respecto a sus precedentes. Se calculan que pasa de 175 000 el número de compradores que han desfilado por la Feria.

De estos compradores, unos 30 000 extranjeros.

Tanto los expositores alemanes como extranjeros están muy satisfechos del resultado obtenido.

La rubia Peggy Joyce ha comprado el diamante azul mayor del mundo

Nueva York. — La rubia norteamericana Peggy Joyce, famosa por sus matrimonios y por sus alhajas acaba de comprar el diamante azul mayor del mundo.

Le ha comprado por 7.500.000 francos. Este diamante es más grande que el famoso Ko i Nor.

La guerra santa en Arabia

Basorach. — Un destacamento de infantería de marina británica, compuesto de unos quinientos hombres, acaba de desembarcar en Kowet.

Todos los habitantes varones de la ciudad de más de doce años han sido invitados a defender las murallas de la ciudad, a fin de que estén preparados a toda eventualidad.

El asesinato de un corredor de joyas. — Ha sido encontrado el criminal

París. — El día 24 de febrero fue encontrado en una carretera del Sena y Marne el cadáver carbonizado de un corredor de joyas, llamado Truphème.

El asunto causó mucha emoción y la policía ha trabajado incansablemente para descubrir al asesino, no habiéndolo encontrado hasta hoy.

Desde el primer día la policía sospechó de un joyero llamado Mestorino, contra quien Truphème tenía un cheque de 35 000 francos que aquél pretendía haberle pagado. Interrogado incansablemente, Mestorino ha declarado esta noche que el documento no había sido pagado, y esta madrugada añadió que el autor del asesinato había sido él.

Detención de otro asesino. — Mató a una muchacha

París. — La policía ha practicado anoche, después de minuciosas investigaciones, la detención del asesino de la señorita Destebeck, modista que fué asesinada en Neuilly el día 10 de febrero último, en una casa donde trabaja en su oficio.

El detenido como presunto asesino es un ex presidiario apellidado Siret, que ha sufrido ya dos condenas.

Bolsa de Madrid

Madrid día 16 Marzo

4 p Interior	75'55
4 p Exterior	87'60
4 p Amortizable	88'00
5 p id. vejejo	94'85
5 p id. nuevo	93'95
5 p id. (sin impuesto)	105'00
5 p id. (con impuesto)	93'95
Acciones Banco España	582'00
Tabacos	22'00
París vista	28'45
Londres vista	29'00
Dólares	5'95
Marcos	1'43
Liras	31'45
Francos Belgas	83'00
Id. Suizos	114'40
Acciones Norte	118'00
Id. Alicante	115'65

FABRA

De Barcelona

Barcelona, 16 (6 m.)

Contra la salud pública

En la calle de San Pablo fueron detenidos Aldaberto Termes y Urbano Gutiérrez a los que se les ocupó varios frascos de cocaína.

Fueron puestos a disposición del Juzgado Especial.

Regalo del Rey

Se ha comunicado que el Rey re-

¿Necesita usted alguno de nuestros artículos?

INDUDABLEMENTE, porque nosotros vendemos la mayoría de todo lo que V. necesita, y con nuestro inmenso STOCK de mercancías podemos atender a todas sus necesidades.

ABONÁNDOSE por una pequeña cantidad fija, anticipada, durante tres, seis, nueve o doce meses, cubrirá todas sus necesidades domésticas, obteniendo hasta un **40 por 100 de economía** en todas sus compras; o sea, que lo que vale DIEZ a usted solo le costará SEIS.

ELIJA USTED las mercancías que necesite, y se las entregaremos antes o después de pagarlas, según le convenga obtener un descuento, o satisfacer un pequeño aumento por la comodidad de pagar después de recibir las mercancías.

FIJESE EN NUESTRO CATÁLOGO y verá que puede elegir entre 69.000 artículos diferentes, todos de uso diario, cantidad, calidad, medida y precio para todos los gustos.

RECUERDE que la primera **CASA ANDRES BUADES** fundóse en la calle de las Miñonas el año 1848. Por espacio de 80 años, tres generaciones de BUADES hemos estado sirviendo honestamente a nuestra numerosa clientela.

VISITE NUESTRO NUEVO EDIFICIO, cuyo inmueble y marcaderías representan medio millón de pesetas puestas al servicio de nuestros clientes. Difícil será en nuestro ramo quien nos aventaje en calidades, precios, existencias y organización.

CONSIDERE que cada día en su casa se rompe o gasta alguno de los numerosos artículos que la civilización impone al hombre, y que nosotros ponemos a su alcance en muy ventajosas condiciones.

Nuestros abonados no se privan de nada ni han de preocuparse para nada. Cualquiera objeto, sea del precio que sea, está en el acto a su disposición. Hemos establecido diferentes formas de pago fraccionadas a gusto, conveniencia y posibilidades de cada uno.

Descenfie de todas aquellas ofertas en que sus adquisiciones dependan del factor suerte. Nosotros damos a cada uno lo que desea y por el precio que desea.

Pida detalles: **CASA ANDRES BUADES** P. de Cort, PALMA

Ecós varios

El Español vence al Racing Madrid 15 (11 n.)

En el campo del Racing se jugó esta tarde el segundo partido de desempate entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y el propietario del campo, en desquite por la derrota que sufrieron los catalanes el pasado domingo.

Los equipos se alinearon así:

R. C. D. Español: Zamora, Portas, Sapriza, Tena II, Solé, Kaiser, Ventolrá, Tena I, Estrada, Padrón y Jorá.

Racing: Martínez II, Castilla, Calvo, Moreno, Reverter, Ateoa, Bolado, Marín, Carrasco, Valderrama y Faertes.

El partido comenzó acosando valientemente la delantera del Español la meta del Racing, haciendo que se emplee a fondo la defensa del Racing, destacándose en la labor Calvo, que hace formidables despejes a tiros peligrosísimos.

A los 25 minutos de juego Kaiser, en una escapada rapidísima sortea a medios y defensas, larga un formidable schoot cruzado que Martínez no puede parar, apuntándose el Español el primer goal.

El juego se hace duro a partir de este momento, y antes de terminar el primer tiempo Martínez II sale de la portería para evitar un remate, entrándole los delanteros del Español con gran valentía. Tena I, larga un cañonazo que Martínez tampoco puede parar, marcando el segundo goal el Español.

Reanudado el encuentro el juego es muy duro.

Se retiran lesionados Tena I y Valderrama, que son substituidos por Escollá y Serrán, respectivamente.

Poco antes de terminar el partido se tira un penalty contra el Español que, ejecutado por Marín, da en el palo.

Termina el partido con el resultado de dos goals a cero a favor del Español.

Zamora, en las pocas intervenciones que hizo realizó magníficas paradas, siendo ovacionado.

El público se mantuvo correctísimo, aplaudiendo las jugadas notables.

Desprendimiento de tierras

Madrid 15 (11 n.)

Esta tarde en la calle de Salaverria y en la barriada del puente de Toledo ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a dos obreros.

Uno de ellos llamado José Cuena, forcejeando consiguió librarse y el otro llamado Gabriel Lopez se le extrajo en estado gravísimo.

Al llegar a la casa de socorro falleció.

Fallecimiento de Luis Esteso

Esta tarde, a las 2:20, en su domicilio de la calle de la Encarnación, ha fallecido en Madrid el popular caricato Luis Esteso.

Se hallaba enfermo desde hacía quince días, de cáncer en el estómago.

La madre de Isabelita Ruiz fué la última persona que habló con Esteso, entrando éste seguidamente en período agónico. En el momento de morir le rodeaban su madre, sus hijos y su hermana.

Esteso se había contratado hace unos días con el Teatro Avenida, recién inaugurado, para actuar una temporada de ocho meses.

Esteso, hablando con su esposa dijo: —No tengo más remedio que operarme, porque sino, voy a morir.

Veinte minutos después confirmó este presentimiento.

La conversión de la Denda interior en Amortizable

Madrid 16 (4 m.)

Se ha firmado un decreto sobre la conversión voluntaria de la Denda Interior, 4 por ciento en Amortizable al 3 y al 4 por ciento.

Se autorizará al Ministro de Hacienda para esta conversión por valor de mil millones nominales.

Las Dendas nuevas estarán exentas de las contribuciones que grava los

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Dando instrucciones para el seguro de las cosechas contra el pedrisco.

Disponiendo que los petos defensivos que se empleen en las corridas de toros y novillos se ajusten a las características que tienen los números dos, tres y cinco de los presentados por don Esteban Artesga, viuda de Bestoli y don Manuel Nieto, respectivamente.

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid 16 (11 m.)

Valladolid. — El día 15 vendrán el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime para asistir al festival organizado por los estudiantes a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Casamiento de Ofelia Nieto

Sevilla. — El Presidente del Colegio de Procuradores de Sevilla, don Felipe Cuba, ha marchado a Burgos para casarse en la Catedral de dicha capital, el día de San José, con la cantante Ofelia Nieto.

Acompañan al novio numerosos amigos.

De aviación

Madrid 16 (11 m.)

Durante la próxima semana llegará en hidro a Barcelona, desde donde se trasladará a Madrid, el general Balbo, jefe de aviación italiana.

Le acompañará nuestro agregado aeronáutico.

Prácticas de aviación

Durante el mes de junio próximo cincuenta hidroplanos italianos realizarán prácticas en el Mediterráneo.

Amararán en Los Alcazares, con el objeto de que los representantes de aviación italiana saluden a la española.

Ascensión en globo

Hace días efectuó la primera ascensión en globo el infante D. Alfonso de Orleans.

Salió de Guadalajara a bordo del Capitán Peñaranda, acompañado de los capitanes D. Antonio Urzaiz, don Fernando Megía y don Felix Martínez.

El aerostato descendió en el término de Palamares del Campo (Cuenca) recogiendo algunos tripulantes, al Alcalde y a algunos vecinos.

Suicidio de una mujer

Poco antes de las doce se arrojó al paso de un tren, descendente de Molins de Rey, en el paso a nivel de la calle de Badal, una mujer pobremente vestida, que quedó horriblemente destrozada.

Representaba unos 60 años.

Su cadáver, sin identificar, fué llevado al depósito judicial por disposición del juez de guardia. — C.

La vuelta al mundo

Cádiz. — Se activa la fabricación del hidroavión en que los señores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Rada que darán la vuelta al mundo.

El vuelo planea emprenderlo durante el verano.

El tipo del aparato, algo más perfeccionado, es el del «Plus Ultra».

En lugar de dos motores, lleva cuatro de 500 caballos. Tiene siete metros más de envergadura.

Es totalmente de metal y pesa 5.800 kilogramos y en plena carga, 9.400.

Puede llevar 8.000 litros de gasolina.

Tiene de acción de más de 4.000 kilómetros, y puede desarrollar una velocidad de 200 kilómetros por hora.

Después de concluidos trabajos se han acordado las etapas del raid, las cuales serán las siguientes: Cádiz, Halifax (pasando por las Azores), Nueva York, Detroit, Habana, Méjico, La Paz, San Francisco, Washington, Alaska, Petro Paulo, Hskodati, Tokio, Nagasaki, Manila, Bombay, Abusir, Alejandria, Creta y los Alcazares.

Esta ruta quizás sufra ligeras variaciones.

Los proyectos de Tex Rickard

Madrid 16 (11 m.)

Nueva York. — El domingo embarcará con rumbo a Inglaterra el boxeador Tom Henney para examinar por encargo del promotor Mr. Tex Rickard la posibilidad de celebrar este verano en Londres un mate de campeonato de peso pesado, que probablemente sería disputado por Henney y Tunney.

Dentro de un mes Henney agredirá a los Estados Unidos para combatir con Risco.

La «Gaceta»

En la Gaceta de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Convocando a exámenes de aptitud para el ingreso en el cuerpo general de interventores de fondos.

Declarando obligatoria a todas las compañías ferroviarias el fijar en las estaciones carteles anunciadores de

Asuntos de Baleares

Madrid 16 (12 m.)

En el Consejo de anoche se aprobaron las obras del dragado del puerto de Mahón.

Excepcional Programa para hoy

Desde las 3 en punto

Enciclopedía Pathé

película instructiva del natural.

Los millones de Paulina

graciosa comedia festiva por Bebé Daniels, la traviesa y simpática artista.

La novela de un joven pobre

comedia sentimental de O. Fenillet interpretada por SUZY VERNON; esta cinta se proyectará con música adaptada por el Sexteto Moderno.

Las esposas de Filomeno

película cómica de gran risa

LUNES

PROGRAMA CÓMICO

De aviación

Madrid 16 (11 m.)

Durante la próxima semana llegará en hidro a Barcelona, desde donde se trasladará a Madrid, el general Balbo, jefe de aviación italiana.

Le acompañará nuestro agregado aeronáutico.

Prácticas de aviación

Durante el mes de junio próximo cincuenta hidroplanos italianos realizarán prácticas en el Mediterráneo.

Amararán en Los Alcazares, con el objeto de que los representantes de aviación italiana saluden a la española.

Ascensión en globo

Hace días efectuó la primera ascensión en globo el infante D. Alfonso de Orleans.

Salió de Guadalajara a bordo del Capitán Peñaranda, acompañado de los capitanes D. Antonio Urzaiz, don Fernando Megía y don Felix Martínez.

El aerostato descendió en el término de Palamares del Campo (Cuenca) recogiendo algunos tripulantes, al Alcalde y a algunos vecinos.

Suicidio de una mujer

Poco antes de las doce se arrojó al paso de un tren, descendente de Molins de Rey, en el paso a nivel de la calle de Badal, una mujer pobremente vestida, que quedó horriblemente destrozada.

Representaba unos 60 años.

Su cadáver, sin identificar, fué llevado al depósito judicial por disposición del juez de guardia. — C.

La vuelta al mundo

Cádiz. — Se activa la fabricación del hidroavión en que los señores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Rada que darán la vuelta al mundo.

El vuelo planea emprenderlo durante el verano.

El tipo del aparato, algo más perfeccionado, es el del «Plus Ultra».

En lugar de dos motores, lleva cuatro de 500 caballos. Tiene siete metros más de envergadura.

Es totalmente de metal y pesa 5.800 kilogramos y en plena carga, 9.400.

Puede llevar 8.000 litros de gasolina.

Tiene de acción de más de 4.000 kilómetros, y puede desarrollar una velocidad de 200 kilómetros por hora.

Después de concluidos trabajos se han acordado las etapas del raid, las cuales serán las siguientes: Cádiz, Halifax (pasando por las Azores), Nueva York, Detroit, Habana, Méjico, La Paz, San Francisco, Washington, Alaska, Petro Paulo, Hskodati, Tokio, Nagasaki, Manila, Bombay, Abusir, Alejandria, Creta y los Alcazares.

Esta ruta quizás sufra ligeras variaciones.

Los proyectos de Tex Rickard

Madrid 16 (11 m.)

Nueva York. — El domingo embarcará con rumbo a Inglaterra el boxeador Tom Henney para examinar por encargo del promotor Mr. Tex Rickard la posibilidad de celebrar este verano en Londres un mate de campeonato de peso pesado, que probablemente sería disputado por Henney y Tunney.

Dentro de un mes Henney agredirá a los Estados Unidos para combatir con Risco.

La «Gaceta»

En la Gaceta de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Convocando a exámenes de aptitud para el ingreso en el cuerpo general de interventores de fondos.

Declarando obligatoria a todas las compañías ferroviarias el fijar en las estaciones carteles anunciadores de

Asuntos de Baleares

Madrid 16 (12 m.)

En el Consejo de anoche se aprobaron las obras del dragado del puerto de Mahón.

FABRA

Excepcional Programa para hoy

Desde las 3 en punto

Enciclopedía Pathé

película instructiva del natural.

Los millones de Paulina

graciosa comedia festiva por Bebé Daniels, la traviesa y simpática artista.

La novela de un joven pobre

comedia sentimental de O. Fenillet interpretada por SUZY VERNON; esta cinta se proyectará con música adaptada por el Sexteto Moderno.

Las esposas de Filomeno

película cómica de gran risa

LUNES

PROGRAMA CÓMICO

BOLSOS

Ultima novedad



precios muy bajos

LA JAVA

Colón-34 Palma

BEN-HUR

(Una historia de Cristo)

FOR

Lewis Wallace

2 TOMOS, 4 PESETAS

De venta en la Librería de J. Tous P. Cort

COMPRE BIEN

Pregunte usted precios a varias tiendas y después con sumo gusto le daremos los nuestros.

Sin pagar adelantado

La Cartuja

Calle San Nicolás-41

Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica

para Señora y Niños
Calle Canals, número 2-2.

entre calles Obispo y Angeles
Precios los mismos de venta al por mayor

ANTI-DIABETICO 'MILLOPI' Cura rápida y sin régimen.

Depositarlos. ESTABLECIMIENTOS DALMAU-OLIVERES, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, números 7, 9 y 11, Teléfono n.º 295, Palma de Mallorca

Avícola Perelló

Venta de huevos para incubar, pollitos y aves de las razas siguientes:

- | | | |
|-------------------|---------------------|---------------------|
| Prat leonada. | Campine. | Plymouth barredada. |
| Prat blanca. | Wyandotte blanca. | Rhoden Island Reds. |
| Castellana negra. | Wyandotte dorada. | Brahma arniñada. |
| Andaluza azul. | Wyandotte plateada. | Langshans negra. |
| Leghorn blanca. | Orpington blanca. | Cochinchina. |
| Leghorn dorada. | Orpington leonada. | Suses roja. |
| Le Fleche. | Orpington negra. | |

Sala de incubación con máquinas **Hearson**.
Venta, pedidos detalles. Droguería Boscana, Plaza de Cort.

Centro Farmacéutico y las Farmacias Forteza, Belsería 1; Oliver, Aragón, 136 y Vanrell, Jaime II, 107, venden:

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc., las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite.

HULES Y TAPETES
para Mesas y otras aplicaciones
Telas Gomadas para Camas
CASA CODINA, Unión, 8 Palma (Entre Mercado y Borne).

2.000
Pares de zapatos para Caballero a **5-10 y 15**

pesetas venderemos el sábado próximo, 17 del corriente, de 2 y media a 6 de la tarde, en la fábrica de calzados Monterrey 54 (Santa Catalina).

No dude, concurra y se convencerá que es regalarlos al precio que vendemos los zapatos.

Lloyd Sabauo

Línea rapidísima para SUD AMERICA para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el supertatatlántico

CONTE VERDE

30 Marzo
Efectuando la Travesía BARCELONA BUENOS AIRES en solo 12 1/2 días. Excelente acomodación para pasajeros de 3.ª clase en confortables y aireados camarotes de 2, 4 y 6 plazas, magnífico salón comedor, sirviéndose las comidas por Camareros uniformados, Cocina Española, Médico Español, Bar, Biblioteca, Peluquería, Salón de música

Esto vapor esta dotado de todos los adelantos modernos que la higiene y las leyes de emigración disponen

Agentes generales en España

Hijos de M. Condeminas

BARCELONA MADRID SEVILLA
Rambla Santa Mónica, 29, 31 Carmen, 5 Santo Tomás, 17
PALMA DE MALLORCA, SIETE ESQUINAS. 6

A LOS QUE EMBARCAN

PASAJES (CAMARA)
Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregla e informa gratuitamente toda clase de documentación para América y Francia.
Bartolomé Roca, calle Santo Domingo 12-2.º-2.º.

VERDADERA GANGA

Laud 30 palmos, recién construido clavado en cobre equipado para motor por 650 pesetas. Informes: Conserje Real Club de Regatas.

HERBORISTERIA

Aviso al público que en la calle de Bernardo Amer 27, (frente a la Alfombrera) se encuentran hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

PLISADOS Y CALADOS

Se garantiza la estabilidad de los plisados. Calados a blusas y vestidos. Se sirven los encargos a las 24 horas.
Calle Escourtsach, 28-entresuelo (Detras del Banco de España).

Casa en Génova

Con parcela de tierra y árboles, se alquila. Razón: Miramar, 20, principal.

CHALET

Se alquila en Establiment, espléndido panorama, todas comodidades. Informes: Plaza Rutlló, Estanco, Establiment

NODRIZA

Joven con leche de pocos días desea encontrar niño o niña, para lactar en su casa. Calle de la Teja, número 1, Lloreras. Catalina Sitjar.

CAPITALISTA

¿Desea una buena colocación para su Capital? Entérese de la finca que le ofrecemos. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

OFRÉCESE COBRADOR

Con un depósito de 1.000 a 2.000 pesetas, dirijirse Soledad Calle Fornari 48.

Peluquería Señoras

CASA FRANCAISE
Plaza de la Cuartera número 10-1.º
Corta pelo pesetas 0'75
Ondulación 2'00
Champoing 1'75
Tinture Henné, 12 y 15 pesetas.

El AS de las Medias

Casa Alberto Endolz

80--Paseo del Borne--80

Grandiosa Baratura Verdad

Medias de seda muy gruesas	a 1'25	Calcetines de seda	a 0'90
Medias de seda buenas	a 1'50	« » fantasía	a 0'40
Medias de seda lo mejor	a 1'75	» » hilo Escocia	a 1'50
Medias de seda menguados finos	a 2'50		

En medias finas y de seda natural, gran surtido.
Estos precios regirán muy pocos días.
Aprovechen esta oportunidad.

El AS de las Medias

CASA ALBERTO ENDOLZ
80--PASEO DEL BORNE--80

CANAS



AGUA DE COLONIA
HIGIENICA
LA CARMELA
E LABORACION ESPECIAL
LOPEZ CARO

Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es de vida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente
Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositario Cataluña, E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.
Venta en todas partes.

CASAS REALES
SANTIAGO

PARA-CHOQUES

PARA AUTOMOVILES

Garage Gomila
Marina 11-13

SE ALQUILA

Un primer piso de mucha capacidad, mucho sol, azotea, agua a grifo y de lluvia, cochera, coladuría y jardín, situado calle General Barceló 9. Razón: Zanglada, número 1 entresuelo.

AMILCAR

Gran Sport, se vende en perfecto estado a toda prueba por 2.500 pesetas. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

GRIADA

Para poca familia, se necesita de unos 25 años, buen sueldo. Reina María Cristina. 67-2.º piso.

SE DESEA

Señora para la venta a domicilio de artículo de fácil venta. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

SE ALQUILA

Una casa de bastante capacidad con jardín, situada en las afueras de la capital, con parada de tranvía a la puerta. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

CHOFER MECÁNICO

Se ofrece para casa particular. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

Licenciados del Ejército

Concurso extraordinario para cubrir 150 plazas de Encargados de oficinas, de Estafetas de Correos y Telégrafos entre las que figuran la de Andraitx y Petra, la 3.ª parte de estas plazas, o sean unas 60 plazas, se reservan, para licenciados del Ejército, las instancias y documentos, han de estar en Madrid antes del día 21, del próximo Abril, a 1.º de dicho mes saldrá también la Relación de vacantes, con unos 4.000 plazas, para licenciados algunos de esta Provincia, Informes en esta Agencia calle de Santa Cruz, número 17, Palma.

NOTA: Esta Agencia funciona como corresponsal de otra Agencia de Madrid, por mediación de la cual obtiene cuantos datos se deseen, sobre Destinos: públicos, y documentaciones de los mismos.

Automóviles



A la cabeza del mundo
en valor intrínseco
GARAGE GOMILA
Marina 11-13

SE NECESITAN

Un dependiente escritor, un corredor para la plaza, y otro para el interior, ambos a comisión para artículos ya introducidos y de fácil venta.
Razón de 11 a 1. Sucursal Busquets, Hermanos Plaza Weyler, 1.

RENAULT 12 H. P.

Se vende en buen estado y a toda prueba equipado con Limusin y siendo útil para camioneta. por pesetas 1.950.
Informes: GARAGE GOMILA
Marina 13 Teléfono 326

EL MEJOR ATÚN

Vendo dos latas 0'65 de la acreditada marca JUANITO. Almacén de Pesca Salada, sindicato 134.

SOCIO

Se desea con un capital de 1.500 a 2.000 pesetas para ampliación de industria en marcha. Razón: Plaza Santa Eulalia 10

SE ALQUILA

Local de unos 600 mts. calle Reina Escaramuza útil para cualquier industria o comercio. Razón: Colón 39.

VENDO AUTO FORD

TIPO SEDAN
Arranque Eléctrico, cuatro amortiguadores en muy buen estado y a toda prueba. Por pesetas 1.250.
Informes: Murillo 136, o Juan Crespi 51, Santa Catalina. PALMA.

Fajas

Corsés-Sostenes
Medias y Cura
Facial-Todo
de Goma, Nuestras
Fajas, son las
Mejores
CASA CODINA
Unión, 8-Palma
(Entre Mercado y Borne)

CABRIOLET MATHIS

en perfecto estado y a toda prueba se desea vender. Razón: P. Santa Eulalia 10.

APARADORAS

Se necesitan, fábrica de calzados, Monterrey 54, (Santa Catalina).

GANGA

Se vende una casa que consta de botica propia para negocio y rebotica con entresuelo interior situada en lo más céntrico de Palma. Informes: Sindicato, 150-1.º.

MOTOR A GAS POBRE

De 14 H. P. con todos sus aparatos. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

LOCAL GRANDE

Propio para Sociedad o Café-Bar con vivienda, se alquila. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

HALCONES

Se compran en el café de la Plaza Cuartera, número 8, Palma, al precio de pesetas 5, los viejos y pesetas 2'50 los jóvenes.

Piernas y brazos artificiales

Corsés ortopédicos
Garantía 5 años
Casa Codina
Unión 8-Palma
(Entre Mercado y Borne)

NADA MAS BARATO

Vendo cajones Higos Bordisots estilo Fraga superiores pesando 11 kilos uno 4 pesetas. Almacén de Pesca Salada, Sindicato 134.

MOTOR A GAS POBRE

Korting 100 H. P. a toda prueba, véase Informes: Plaza de la Cuartera, número 12.

Segundo piso muy grande

Propio para industria, centro de enseñanza etc., se alquila. Informes: Calle de Bosch, número 20-1.º.

Para señoras y caballeros

En la Peluquería de B. Barceló, número 7, entresuelo, calle Colón estarán bien servidos y mas barato que en cualquier parte por ser un barbero recién establecido.
Corte de señora 0'75
Lavado de cabeza 1'00
Recorte de cuello 0'95
Lociónes desde 0'50
Masajes 0'30
La-ado de cabeza a caballero 2'00
Abonos mensuales 5'00
Toda clase de servicios a domicilio doble precio.

BONOS PATRIOTAS